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ддіІРЪДЪКЪ пзлѣзва всѣкой Петъкъ.
Прѣ д ила та.За година, вжтрѣ вт, Дьржавжтж 1 Турска Лира Златна. За годипж вънъ отъ Дьржавжтж G бѣли мсджпдіста. За 6 мѣсеца 3 бѣли меджидіета.
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Настоятелптѣ отговарягь за заплатятъ п зематъ на 15 едно като съберхтъ отъ 5 спойіоществованія па горѣ, и на 10 едно, като събержтъ отъ 10 на горѣ.
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Понеже годишното теченіе на Вѣст- никътъ е една Лира турска, а настоящата стойность на Лиржтж съ Кайме е гр. 160, опія отъ нашитѣ почитаемы Настоятели или Спомоществователи, конто бы ни внесли пары въ Кайме или тембры, трѣба да са съобразяватъ за тмзи само седмицм съ показанжтк цѣна на турската Лира.
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ЦАРПГРАДЪ, 24 Марта 1877.По новыйтъ отъ огпечатваиьего па послѣднія брой на листъіъ ни телеграммъ бі.іііе отъ 17/29 Марта изъ Лондонъ, който казуваше: «Ві’.рпо е че, понеже министерството удобри Протоколътъ, рьшеію е да стане едно миролюбиво сііогожденіс. Англійскою правиіелство ще подшине іоя Протоколъ, ако русскыйгъ Императоръ склони да пріеме па себе положителното и изрично задължеше да обезорАжи воЙскута сп.» Вь исгыйтъ тоя день изъ Петерсбургъ телеграфъ;ъ извѣсти слѣдующею: «Тука, въ Петерсбургъ, са смотрятъ като рѣшсии съ общо съгласіе гл'винтѣ въпроси. Черногор- скитѣ нрѣдегавителв, вслѣдствіе па новы наставленія, іце остаиАтъ въ Царпградъ.» А отъ Віиіа, саіцыйіъ пакъ тоа день, 17 Марта, единъ телеграммъ каза че «въ диплоиатцчес- кытѣ кржгове владѣе рѣшптелио убѣжденіе за едно ближие п пълно ено- разумѣніе вьрху Источиыгѣ работы.» Тъй, под пръ застрашителни гѣ прѣдп два-три дни извѣсіія, които минутно поне ііодкрѣивХіѣ убѣжденія га па овыя, конто смагряхж войнжг.ъ за пепзбѣж- ’' піЪ, дойдоха гор кретины и» три телеграммы и ни донесох.« .миролюбиви и благопріятны вѣсти. Въ това врѣме, вепчкыйтъ иолніичеекый свѣтъ и публиката огввредъ очакваше съ пегьр- пѣніе да чуё конечною сооразумѣніе между Силыгѣ, ііодписвапьето па Протоколът!., каквото п да было неговото съдьржапіе, н слѣдова гелію избѣгва- пьето на войнятж п распущаньето на натру папы іѣ по гранлцытѣ па Россііж и Турціьъ многобройны войекы. И его че, пай послѣ, туй ожпдано телегра- Фичсско извѣстіе дойде да пи каже, че Протоколътъ са подписалъ въ Лондонъ па 19/31 Марта въ ежббот.ъ слѣдъ младпѣ.Тука, прѣдп да видимъ по памѣркы изсказаною отъ вѣкоп вѣстницы мнѣніе за съдьржаніето па подписапый вече Протоколъ, длъжни смы да прѣд- ставнмъ на чіігаделнтѣ сп нѣкой отъ размышленія га, кон го направихж тѣ прѣдп туй колко годѣ утѣшителію извѣстіе за горѣреченныгѣ обезпокоителни телеграммы.«Тѣзп телеграФическы извѣстія, ка- зува единъ отъ тѣзи вѣстницы, имл.тъ безъ сумнѣніе величайте значеніе и важность, понеже успокояватъ духо- ветѣ на аублнкй»г.?, и распръскатъ прѣ- облалавшптѣ страхове за едп.т. палѣ жащж псіочпйі пли европейскій войііж, а таквозпто тѣхііо вліяніе са отрази въ чувствителното покачваше на фон- доветѣ въ бирсы гѣ. Никакъ не е чудно, казва тоя вѣстникъ, ако телеграФітт., въ послѣднія часъ па споразумѣніето ни извѣсти невадѣйно, че Императоръ Александръ склонява папстип.« да обяви «положително и изрично* обезорл.ж- ваньето на русск.у.тљ войскіѣ, но съ условія, конто аигліЙското пъкъ правителство не може да пріеме. По ако п безъ условія даде русскыйгъ монархъ обѣщаніе™ за обезорійжвапіе, испьл- веніето па обѣщаіііето му твьрдѣ е Вѣроятію да прѣдпзвпка и слѣдъ под- Ппсвеньето па Протоколътъ новы между сіюгождаваюіцытѣ са Силы разногласія. Тѣзп сумнѣнія пи вд.т.хва я- зыкътъ на полуофпціалныгѣ органы па

царпградъ, ^6

jchii съ потрѣбпытѣ подписи.
ОѢСТІШКЪ ЗА НАРОДНЫ, ПОЛНТІІЧЕСКЫ II ІШІПКПІШЫ ІІОІШНЫ
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Спомоществованіята почнуватъ отъ началото на всякой мѣсецъ.

русскжтж дипломацііж, и начипътъ, по който разискуватъ въпроса за обезо- ржжвапіето. Нордб паіірнм. явно обявява въ единъ членъ, че Россія пека да са обезоръжи, во иска съврѣменно и «да ба'.де господарка въ извършва- ньето на обезоржжвавіето когаго и както го види за благословію и до колкото ще разсуди за достатъчно поржчителствоваію осигуряваньѳто па Христіаиытѣ и за достатъчно серіозны прѣобразователпытѣ па Портдтж расположенія.» А въ туй прѣдпазвавіе на русскжтж днііломацііж лѣжи всичката опасность, мыслимъ ный. Ако тѣзп думы на Нордъ изсказватъ, както обыкновенію са вѣрна, мысльт.ѵ. на князя Горчакова, пзлѣзва огъ тѣхъ, че Россія нѣма намѣреніе да са обезоржжп изведнъждь слѣдъ подпневапьето на Протоколътъ, по щечака поне пьрвы- тѣ слѣдствія оіъ тойзи международенъ Актъ, относително до поръчителствата за осигуряваніето на Христіаиытѣ и до приложеніе™ ва реФормытѣ въ Тур- цііій. Съ други думы, русската въ Ки- шеневъ войска, было всичката, было часть отъ неід, ще държи настоящето сп при границытѣ угрожающе положеніе, догдѣто пегерсбургскыЙгъ Кабинетъ са увѣрп отъ дѣлата,^че прѣ- образовагелиата программа е гіочшъла дѣйсгвително да са прилага въ Турціи; и че е излишію за папрѣдь всяко отъ вънъ пагпекавье на В. Поргд. По подъ таквызъ условія нѣма никакво сумнѣніе че императорското отоманско правителство ne ще склони да са обезоръжи турската войска, пито може, разбира са, да пріеме едно положеніе чудновато, недосголѣшю п опасно, положеніе™ па едиж обезор.ъжешт. Дьр- жавд., надъ глав.ѣтл. на коьт.то выси Димо.клеевъ мечъ, както тамъ «Пордъ» наричаше въ іюслѣдие врѣме русскд.і.« въ Кишепевъ войска. А ако и Турція задържи на ор.т.жіе, по прпмѣрътъ па Россіі.ъ, нареденљтж сп по Дунава войск.«, възможна ли о человѣчески сполуката на Партпнытѣ старанія за ирѣергапизувапьето на Дьржавжтж огъ адмиппстратпвиж и економпческ.ѵ. точка зрѣнія, т. е. за пспълпеіііѳго па нейныгѣ обѣщанія ? Пе, разбира са, защото пьрвото ' и главно за това у- словіе е, да са освободи императорското правителство отъ туй военно почти положеніе, въ което са памѣр ва, и отъ тѣжкытѣ разпоекы, конто туй положеніе води слѣдъ себе,--А като пе са пспълнятъ, по тжзп причиня, реФормытѣ, петерсбургскыйтъ Кабинетъ не ще са забави да поднови своитѣ противъ 8. Портж прѣдставлепія, и, осіювавапъ тогава на Протоколътъ, да призове и пакъ европейекытѣ Силы за да са произиесжть, да ли не е врѣме да са споразріѣятъ вьрху ііѣкоп по практичны мѣрки, конто трѣбва да са земжтъ, за нарежда- пьето па турекыіѣ работы. Тага въ- просътъ ще са пзмѣріі па петжтж точка, па коіжто е былъ и прѣдп едиж и прѣдп двѣ годины, безъ да пристж- пп пито ст.т.пкж къмъ миролюбиво изравненіе. Огъ другж стран.у.« доста е сумпп гелію да ли ще да пріеме Пор тага лондонския Протоколъ съ по го- лѣмо усьрдіе отъ онова, съ което пріе прѣдложепіята па КонФеренцііжтЖ въ Царпградъ, а еще по сумнптелію е да ли ще склони да подпише мпрътъ съ Червж Гора, ако князь Николай постоянствува до край въ послі.дпптѣ сп домогванія. »Какъ и да е, а червогорекытѣ прѣд- ставптелп сж и дпесъ въ Царпградъ, п Протоколътъ е вече подписанъ, а и пакъ ежщата неизвѣстность владѣе помежду обществото за конечною из

равненіе на насгоящытѣ неточны мжч-. іютіи, и пакъ с.у.щето недовѣріе за споразумѣніето на интересуюіцытѣ са правителства. Но прѣдп всичко, пека видимъ какво е горѣ-долу съдьржаніе- то на іюдшісаііый Протоколъ. Сіюредъ свѣдѣнія™ на «Фаръ дю Босфоръ» отъ добръ источникъ, както казува, Протоколътъ съдьржавалъ слѣдующытѣ у- словія ;«Великытѣ въ сооразумѣніе Силы показватъ, че са сіюразумѣхж за не- точііжт.у. кризж; че туй споразумѣпіе станж явно чрезъ свикваніето на Коп- Ференцііжтж въ Царпградъ, която положи основытѣ на умиротвореніето на княжествата и па тбдаститЪ Босна, Херцеговина и Българія; че и слѣдъ неспблуклтж па Іхоік.ереиціі.у.т.т. споразумѣпіе і о взе ново подтвьрждеіііе чрезъ Протоколы!.. Великытѣ въ споразумѣпіе Силы зем.у.тъ подъ забѣлѣж- к.у. сключеныйгъ между Сьрбіі.у. и го- снодарствующжі.у. Сила миръ и прѣ норжчватъ на Пор.т|тж испълнепіето на реформыіѣ, за пріыожеміето на конто са обѣщахж въ КонФеренцііжтж нейнытѣ пълномощници и конто са задължи да непълни чрезъ циркулярътъ на СаФвегъ паша. Колкото за обе- збржжваніето, Протоколътъ съвѣтува ІІортжтж да са обезор.у.жп и да вс- проводи въ Петерсбургъ особенъ свой пълномощник!., за да са споразумѣе незабавно съ Россііа за распущавье- то па русскАтж войска. А като ію- ржчптелство за исіплііеніето па реФормытѣ Протокол-уъ дава па послап- шщытѣ, па пълномощііытѣ министры и на мѣсіпыгѣ агенты правою да пад- зираватъ надъ дѣлата на отоманското правителство; най послѣ са казува че, въ случай ако бы отомгіпского правителство ла пе непълни реФормытѣ, великытѣ въ споразумѣпіе Силы ще размыслятъ. »II така, при вепчкыгѣ тыя и други розиовпдпы съкращепія и прѣдіоженія па Протоколътъ, публиката пьрво и пьрво не може, разбира са, слѣпо да повѣрва въ чудотвора.«тж сила на е- дпііъ документъ, на който не познава точно пли никакъ съдьржаніето; второ, въпросътъ за обезор.у.жваніето на Рос- сііж остава впсяЩъ, като са е отложило разглѣждапьего му за по послѣдни прѣговоры, а това желаеше русскою правителство. Истина е, че е- дішъ телеграммъ отъ 2 Април, (н.) казува": « Првдс;авпт<глитѣ на Силыгѣ подписали единъ актъ, който съдьр- жалъ обяв.іепіята отъ графа Шувалова за же.іаіііето на Россііж да са обезоръжи; » туй извѣстіе не са о под- твьрдило еще отъ други по новы Гелеграммы и са сматря като измыслица; шГ ако и да са подівьрдп то, остава да видимъ отъ какво естество е той- зи актъ и подъ каквы условія са е обѣщала Россія да са обезоржжп, пли е взела на себе сп задлъженіето да са обезоръжи и да распустпе много- бройнжтж сп въ Кишепевъ войскъ. Отъ другъ страпж, недовѣріето и стра- ховетѣ на публикътъ иматъ прпчипж- т.Гі сп и въ това, гдѣ го и до сега не е станъло нѣкакво споразумѣпіе между В. Портъ и Чернъ Горъ, а и справедливо казахъ нѣкой отъ европей- екытѣ вѣстницы, че въпросътъ черногорский е но важенъ и отъ въпросътъ на Протокола. Злщото, сега за сега е' толкозъ трудно на В- Портъ да пріеме домогваніята па Чер.-Горж, колкото и па князя Николая да са остави отъ тѣхъ, като гы нарече прѣдп малко послѣдпп и неизмѣнны. А като са вземе прѣдъ видъ че може единъ день да чуемъ че съ са іірѣкъснъли съвьр- шсиііо прѣговорыіѣ и че пълпомощ-

нпцытѣ па князя си съ отшили безъ да свьршътъ нѣщо, и отъ другж странъ, че сж почнж іи изново непріятел- екытѣ между княжеството п Портътж дѣйствія, което бы осуетило послѣдній® умиротворителни старанія на дп- пломацііжтж и бы въепрѣло обезоръж- ваніето на Турціі.ъ, и на Россііж, лесно са разбира защо са страхува публиката отъ война. Прп това еще трѣбва да са вземе прѣдъ видъ и про- дължаваньето па възстаніето въ Боенъ п Херцесовинж, което може бы дг вземе и по голѣмы размѣры и новъ животъ отъ пашссгвіята на Черпогор- цытѣ и отъ стичаньето па нустііжтытѣ іыя дни изъ С_.рбііъ волентпры.Ако паистпнА дипломатическото въ Лондонъ дѣло па шестьтѣхъ велпкы Силы почива на толкозьгнилы основы, възможно е наистппж да настане нѣкое миролюбиво състояпіе на работытѣ и пѣкііква ведрина па неточныйгъ европейский небосклонъ, но то ще бжде за малко врѣме и тогава іце ііасга- пътъ много по бурны г.рѣмена отъ досег.іпіпыіѣ.И его, това като прѣдвпжда В. Порта, не само не е спрѣла военпытѣ сп пріуготовленія, по изъ день въ день вземе по строги мѣркы и мысли повече за пачинъгі. и средствата съ конто може да пекаря ііалѣжащж войнъ, нежели за дипломатическото нарежда- пье на висящытѣ въпроси. А отъ всичко това пзлѣзва че миролюбивото изравненіе на источпытѣ работы не може за злж честь да са сматря _отъ сега еще за вѣрно и спгырно.--------- ф---------
ПРОТОКОЛИ на

ВйОПФсренціььТмУ. въ ВД градъ 
1876 — 1877.

(Продължеше отъ брой |23-ый).Чіепътъ, споредъ който глівпыйтъ управитель може да са извади огъ службъ само съ рѣшеніето па Аппе- лативното Сжди іпще, отъ като са слі- дп прѣдварителпо, противенъ о и па достолѣаіето и па иіітересытѣ на Пор- ТАт.н. Съдебна іа власть по е компетентна да сади за неспособностьтъ, за лошій произволъ и пемаревіе, конто са достатъчни да паралпзиратъ ад- миііисгратпвн.т.т.т. енергіі.ь и д і докаратъ гыбелнѣйши слѣдсівія. Лесно може да са разбере това, гдѣто да са іюдлож.т.тъ на съдебііАт.т. власть укори за злоупотребленіе и измамж па главныя управитель; но и въ тойзи случай тази власть не трѣбва да бж.де областна, гдѣто страстптѣ и мѣстнытѣ дѣйствувавія не малко вліяятъ, по една по горня власть, като на примѣръ отдѣленіе™ на Дьржавпый Съвѣтъ, което сега за сега разглѣжда укорытѣ противъ гливпытѣ управители; по правителството не може да пріеме едно условіе, което за много годины бы го докарало въ таквозъ слабо състояпіе, щото да не може да са пзбазва отъ единъ главенъ управитель, който бы стаііжлъ спънка па административный ходъ, или го бы докаралъ въ нуждж да са явява прѣдъ едію областію судилище каю давадлсія^ за да иска сваляпіето ва главныя управитель. Колкото за религіпйтж на главныя управитель, Високата Пор га не вижда бе- зумѣстно ако той е Христіанинъ; но може обаче да пріеме условіе™ да не бАде той Мюсюлианинъ. Ако съ рѣчь- ту Христіанинъ разбирагъ единъ не- Мюсіолманинъ, В. Порта пе вижда при • чиііАт.т., за коійіто единъ Католикъ или Арменичъ може да има повече правдивы за да бАде управитель па едн.ѣ область; която нѣма вито Като-

Подписката па спомоществованіята става ВъЦ/градъ прп Нв. Найденова Редактора и притежателя — Агопіанъ- ханъ 14.Статіп и доппскы за общеполезны и дпы работы са вмЬстяватъ съ благіе, но въ всякой случай трѣбва^асжсн
^Зк^частііы извѣстія са плаща по два кротка па редъ.ИспращапытЬ за обнародванье статій и доппскы назадъ са не вращать.

лицы вито Армейцы, нежели Мюсюл- манинътъ, който има въ областьтщ ю- лѣмо число одновѣрцы. А ако съ рѣчь- та Христіанинъ, разбирать Христіанинъ Православенъ, отоманекытѣ пълномощници повтарятъ да кажутъ, чѳ тѣхпото правителство но отблъсва п- деі.у.тл’і за да възлѣзва единъ Православенъ, подданникъ на П. Величество, на достойнството на Главенъ Управитель, отблъсват!» обаче прѣдложевіе- то да са исключаетъ отъ тойзи постъ Мюсюлманеіѣ, защото освящепіего на едію таквозъ начало за еднж зна- читѳлпж часть на ИмперііжтА бы подишало протестаціи во всичко друго, а было бы и нарушеніе на новжтљ основна идеіж на КопституцігАтж, сіюредъ коііТ.то рѳлигіята не съставлява сама по себе условіе за надмощіо или неспособность; а начипътъ за о- прѣдѣлепіето или сваляпіето на Мюте- саррифытѣ и Каймакамытѣ прави тыя служители чиновницы на Главныя У- правптель повече нежели па правителството. Когато разглѣда человѣкъ въобще распоряженіята, които обема про- ектътъ на пълпомощницытѣ, може ясно да види въ тѣхъ, както са каза по горѣ, че въ приложеніе™ Главныйтъ Управитель, както са опрѣдѣля, бы быль не само освободенъ отъ всякой почти надзоръ отъ страни; па централното правителство и отъ всяка къмъ него подчиненность, но бы упражня- валъ едп.т» власть горѣ-долу дикта- торскА надъ жптелитѣ, конто, споредъ англійскжтА программа», трѣбва да са осигуріАтъ отъ всякой произволъ.
ПРѢСЕЛЕІПЕ НА ЧЕРКЕЗЫТѢ.Извѣстны са обстоятелствата па туй прѣселепіѳ и какъ Отоманското правителство са намѣри въ нуждА да принесе прибѣжище па тыя бѣжапцы, отъ които половината йзгынаха прѣдп да са установіутъ; а благодареніе па де- пежпитѣ жертвы, които чувството отъ человѣколюбіе наложи па правителството прѣселенцытѣ можѢха да са прѣ- селятъ, да прѣдпріем.т.тъ дѣла отъ обработваше и да видятъ да са улучша- ва судбпната имъ. Отоманското правителство пе може дпесъ да прѣмѣсти тыя чужденци, които са стаи.нли вече отомански поддашіицы, защото бы прѣстАпило тъй освящаванытѣ отъ Ков- стптуцііаіт.у. начала за ненасіілувапье- ТО На ИМОТЪТЪ П СВОбОДАГА и бы поступило противъ чувствата па человѣколюбіе™.Колкото за да са присъедини нова земя па Сьрбііу и па Черпу Гору, отоманекытѣ пълномощници припомнятъ обявлѳніята конто паправиху тѣ въ по прѣжпитѣ засѣданія. А когато гепераль Игнатіевъ попита какъ трѣбва да са разбере послѣднею израженіе на II. В. СаФветъ паша за ЧерпА Гору и Сьрбііу, отоманекытѣ пълномощници отговарягь, че Портата по- стоянствува въ опазвапіею па с.шцѳ- ствовашій редъ па работытѣ. Русскыйгъ пълпомоіцпикъ каза, че неговото мнѣніе е изложено въ по прѣжпитѣ му изявлепія, но желае да узнае кои су именно оныя отъ прѣдложепіята па Силыіѣ, конто пріема Портата. Отоманекытѣ пълномощници мыслятъ че, като изравни человѣкъ коптра-проек- тътъ па В. Порту съ прѣдетавевый отъ пълпомощницытѣ на шестьтѣхъ Силы, лесно памѣрва кои мѣста са съгласуват«. Т.Т. В.В. казуватъ на примѣръ за раздѣленіе™ на пахіи, за из- бираньсто па мюдюринътъ за четыри годины, вземапъ огъ члеяоветѣ па на- хійекытѣ съвѣты, за пріеманьето па началото за съставлепіето отъ отоманското правителство на жапдармерійско тѣло и проч. Маркизъ Салисбери казу-



ва: «въ англійскжт.ті программу» са поменуватъ поръчителства за лошото управленіе въ Българій», и жално ми 
с че по намѣрвамъ такыва въ словото па СаФветъ паша; конто да отговарятъ прилично па тузи пдеіъ.» Споредъ мнѣніето па II. В. тази идея не бы могла да са осъществи другояче, ос- вѣпъ ако са отпемійтъ отъ централну- ту власть разпы длъжности, за да са възложутъ на областнытѣ власти. Лордъ Салисбери желае особенно щото Главный Управитель да са не сваля лесно, 
и то заради пеговуту» независимость. Отомапскытѣ пълномощници са съгла- суватъ въ прѣимуществата, конто прѣд- ставлява трайностьта па властьту па Главныя Управитель, а разсказватъ разпы примѣры на Главны Управители, конто сж одьржѣлп за дълго врѣме постовстѣ си; тѣ приложиху да кажутъ, чо постаповепытѣ вече условія и отъ Конституціей™ и отъ правил- піщытѣ които ще і»¥» допълпятъ, правятъ сваляпіето на Главныя Управитель, опредѣлялъ прѣдп всичко за по- менуванытѣ области, важенъ въпросъ; по както и да е, а отоманското правителство не може еще отъ начало да са свьржѳ за вспчкытѣ прѣдставлявапы обстоятелства. Контъ Бургоапь, като припознава чо началото па трайпость- ту са поменува наистппх. въ Констп- тѵцііуту, казува че Конференція™ желае особенно да Земе гарапціп за приспособлението па туй начало. ГраФЪ ІПодордп забѣлѣжва, чо опрѣдѣлепіето ва Главнытѣ Управители съ сыізво.іе- піето на Силытѣ съставлява много- цѣнна» гарапцікй, защото прѣдстави- толптѣ па пай образовапытѣ страны на свѣтътъ не могутъ да сторятъ другояче, освѣнъ да съдѣйствуватъ въ сполучливи отъ Портът» опрѣдѣлепія. Пълпомощпицытѣ па шестьтѣхъ Силы постоянствуватъ вьрху пужджтж да са дадутъ гаранціи за трашюстьту па Главнытѣ Управители и противъ про- исходящытѣ отъ честытѣ имъ промѣ- непія злпны. Отомапскытѣ пълномощници постоянствуватъ въ по пьрвытѣ си бѣлѣжкы, и прилагатъ че Копсти- туціята и общото мнѣніе даватъ пай добры гарапціп, а правителството може повече отъ всякого другыго да съди качеството па опрѣдѣляванытѣ отъ него чиновницы. Графъ Бургоапь припомня, че освятената конституціонна система въ Турціі.г» са основава тъкмо па началото на поръчителствата противъ злоупотреблението па властьту. 
А когато маркизъ Салисбери забѣлѣки, слѣдъ туй размѣненіе па идеи, че нотата па Апдрапіи, която са удобри отъ ПортійтУі, съдържаше по начало опрѣдѣлепіето па едпу комисіііТ» за испълненіе па реФормытѣ, II. В. СаФветъ паша каза, че тази компсія трѣб- ваше да са опрѣдѣлп отъ правителството, състояща отъ туземцы, и че слѣдователпо не вижда нѣкакву една- квость между двѣтѣ постановленія. Маркизъ Салисбери посгоянствува въ топа. чо началото на пзбпрапьето съставлява основшту па тузи комисііл». която тъй трѣбваіпе да остане независима отъ Портутш. II. В. СаФветъ паша отговаря, че административни™ областни съвѣти конто са съставляватъ днссъ така, щото да обематъ въ себе си елементи отъ постоянно прѣдстави- телство на пародътъ, ще испълпяватъ за папрѣдь длъжноститѣ, които извънредно вѣху, са възложили на нарпча-
ІІОДЛПСТНПКЪ ПА ПАПРѢДЪКЪ.

пытѣ испълнптелны комисіп, както са разѣени това въ циркуляръ™ на В. Порту отъ 12 Октомвр. 1876, който и желае да прочете. Графъ Зичи за- бѣлѣжва, че тойзи циркуляръ е доволно извѣстенъ, но изсказва скърбьту си за гдѣто Портата са вижда днесь като да иска до даде по малко отъ колкото в) врѣмето на потуту отъ 30 Декемврія. Русский™ посланникъ мимоходомъ забѣлѣжва, че В. Порта не о послѣдов.ітслпа, като отказва днесъ поправяпьето на границытѣ на Черну Гора», което Европа иска. Коіі- станъ ефенди са натовари два пути, т. е. прѣзъ Декемврія на 1875 и кудѣ крайтъ на Ноемврія 1876, да направи непосредственно споразумѣніе съ князя Николая, като му направи отступку отъ зсміу», а между другото и пристанището на Спицу.. Австрійскимъ посланникъ пріема тѣзи размышленія; а тоже и разпы другы бѣлѣжкы ставатъ за прѣимуществата, конто въ настоящытѣ обстоятелства прѣд- ставлява организуваньето на особения» еждебну» систему въ трптѣхъ области.Засѣданіе™ са распуща и идущото са опрѣдѣля за въ понѳдѣлиикъ 8 Іа- нуарія. — (Слѣбуватъ поЬписитл).

Протоколъ ѴЧ-ый
Засѣданіе отъ 23 Зплхыдже 1293 (28/8 Іапуар 1877)Прочита са и са удобрява Протоколъ™ отъ мііііулот'о засѣданіе. II. В. пталіанекыйтъ посланникъ и въ свое собственно пмѳ и отъ страну на пъл- номощницытѣ па петьтѣхъ другы Силы прочита слѣдующею:«Г. Г. отомапскытѣ пълномощници прѣдставиху въ послѣдпето засѣданіе едно изложеніе на причиныіѣ, за конто начьртаху» по папрѣдь прѣдпазва- нія вьрху нѣкой отъ прѣдложеніята конто іімъ са направиху. Пъдномощ- ппцытѣ на поручителнытѣ Силы ми възложиху дѣлото, да отговоріу» на изложеныгѣ отъ Т. Т. В. В. СавФетъ наша и Ёдхемъ паша мысли; по прѣди да влѣземъ въ пспытваніего па прѣд- ложепытѣ намъ възраженія, желаемъ първо да са псіълкувамы вьрху глав- пытѣ аргументы, конто отоманското правителство черпе отъ песпогодител- ііостьту на нашитѣ исканія съ началата па иову.ту» Конституціей, и отъ несъгласіето коего существува между нашитѣ прѣдложепія и указаныіѣ отъ англійското правителство основы, конто съставляватъ основу»™ па размышлѳ- піата па Конферепцііуту. Въ Констп- тѵцііуту са впждатъ напстпну добры- тѣ намѣренія на Султана и па него вытѣ министры; дліжии смы обаче да забѣлѣжвй.ъ па г. г. отомапскытѣ пъл- помощницы, че тази Констптуцііу», кобь- то ще допълняіъ много и важны закови и ще опредѣ.путъ нейпыйтъ вс- тппекый характеръ, не е получила еще пито силуту на иепълиеніето, пито силуту па опытътъ; не може слѣдо- вателно тя да са сматря каю че дава отъ сега еще важны поръчителства за областіітѣ на Пмперііъту, въ конто са видѣ за необходимо едпо улучшеніе па състоянісіо слѣдъ жалостпытѣ въ тѣхъ с.іучкы. Така намъ са прѣд- ліігатъ добры намѣренія тамъ, гдѣто виждамы за нуждно да са осигуріжтъ работы. Ивлпомощницытѣ на поручи- те.піытѣ Дворове не могутъ тоже да пріеміУтъ, че проёкгитѣ имъ за Царежданье па областіітѣ происхождать отъ условіята па програлму.ту., коіуто прі

ОБЩИНСКАТА КАМЕРА.
—о—

(Продължеше отъ брой і23-ый).
Прѣдп да захване мѣстото сп прѣдсѣдательтъ, 

прочитать са молитвы оіъ священникъ. Мо- 
лптвытѣ су кратки п добрѣ избраны: едва 
за царицљтљ друга за царскљт.т» Фамиліи», 
трети за депутатытѣ, за да бы отдалечиль 
Богъ отъ разисквнніята имъ «всякакви прѣд- 
разслтдъцы, двигателя и чувства партизан
ски». Послѣ дохожда общата молитва: «0- 
пазп вы, Боже». Всичко това са свършва въ 
по малко отъ десеть минуты.

Само оныя членове, които присутствунатъ 
на молпгвуту, іімутъ право да сѣдуть до 
края па засѣдаяіето на столоветѣ, конто су 
сп избрали. Тоя изборъ става като са тури 
единъ билетъ, па който е написано името 
имъ, въ едно тѣсно отъ бронзъудейче, което 
е поставено по края на сѣдалището. Като 
забѣлѣжп така мѣстото си, члепътъ отъ об- 
щппскжтд камера-» може да отсутстнува кол- 
кото щѣ, и с увѣренъ чс щс го намѣрп

праздно когато са завьрне; ако нѣкой го е 
захван.т.лъ, то той прѣбьрзва да стане отъ 
него щомъ го види.

Сега да водимъ, какъ ложе человѣкъ да 
си осигури мѣсто за молитвуту. Его какъ 
са поста.и: а обыкновенно. Доста с за единъ 
прѣдставитсль да дойде ва който и да е часъ 
прѣдп да стане събраніето и да остани шап- 
куту, си ва нѣкой столъ. Това е знакъ, кон
то всякога са почита, че той желае да за- 
неме столътъ во врѣмето на молптвуту. Ако 
дѣйствителио стой той на столътъ во врг.ме 
па моЈитвжтљ, зодьржа го п за засѣданіе™ 
по горѣ пзложевый начпнъ. Нѣкой са опы
тахъ да въведътъ въ послѣдне врѣме еднж 
злоупотрѣбптелнУі поступку : т. е. да ту
рятъ на сѣдалището не шапку, а рукавицу 
пли свитъкъ книгъ. Това е съвсѣмъ про
тивно на правилото.

Шапката показва чс прптежательтъ й е 
нѣкудѣ изъ зданіето и отсътствува за мал
ко врѣме; когато едва ветха рукавицу или 
какаото и да е друго ней подобно нѣщо, ло
же да бъде естественно плп отъ самаго него 
или отъ нѣкой веговъ пріятель плп отъ нѣ
кой служитель, нѣщо, което бы му позво- 

I лило да са отдалече за неопрѣдѣдено врѣме

ехъ и Силытѣ и Портата като основу па КопФѳренцііътгУ». Споредъ тѣзи у- словія на программу™ Портата и по- ручпте.піытѣ Силы са обвщахд» да о- бразуватъ въ Боенъ и -Херцеговпну, както и въ Българііъ «едн.г» системъ за мѣстнъ пли административна» автономіи, съ коіъто трѣбва да са разумѣла една система отъ постановленія, конто оспгурмватъ па жптелитѣ контроль надъ тѣхнытѣ собственны работы и поручитеЛ»Ьа .споредъ всякой произволъ». Прѣдставителптѣ на Сплитѣ не са двоумійітъ да постоянствуватъ. че ирпготвешіыйтъ отъ гѣхъ проектъ за пережданіе не е друго нѣщо, освѣнъ оргаппзпрапье въ адмпппстра тивпый, судебный и окономичеекый редъ на оррѣдѣлявапУтъ така системъ за мѣстны постановленія. Колкото за админііетратіівнъту систему В. Порта обявява, че не разбира прнчинытѣ, за които са прѣдложи промѣпеиіето па административното раздѣленіе п съста- вленіето на два виляеза, неточный и западный; а доста е че нового раздѣленіе ще і.ма за слѣдствіе, ако пе за цѣль, съединеіііето на разсѣяпытѣ ввредъ по Европейскъ Турціей Българи въ двѣ голѣмы административны раздѣленія, гдѣто българекыйтъ еле- ментъ ще прѣобладава псключптелпо, п чс отъ тука има страхъ за силно съпротивленіе, слѣдъ едиъ такавъ мѣрку, отъ размѣсечцгто съ Българытѣ мюсюлманско и грьцко населеніе. Ако пълпомощпицытѣ па поръчителнытѣ Силы пмахъ намѣреніе да осигуріутъ за българекыйтъ елементъ едно положеніе привплегыровано, щѣше да бъде по просто да прѣдложутъ само едпу область; по като прѣдложиху онуй административно раздѣленіе, тѣ нѣма- хъ другу цѣль освѣнь да съедввіу.тъ разпытѣ окружія, конто быхъ театръ на жалостны случкы, за коню общото мнѣніе праведно са наскърби, и гдѣто са указа, невъзможно продължепіето на настоящето състояніс; а за тузи причину нѣкой санджпцы отъ Сливенъ и Пловдивъ и нѣкой казаи са откъс- ііуху отъ Одрипскый виляетъ, а другы отдѣленія отъ виляетытѣ Солунский и Бытолскый; естественно бг.ше отъ това да поступятъ въ едно ново организу- вавье въобще ня тыя страны, и като прѣдложиху» помёіі};вапото въ про'ёк* ті.тъ имъ, пълпомощпицытѣ са поста- рахъ да съберутъ до колкото е възможно въ едно христіанскытѣ елемеп- іы, нею тъй както и мюсюлманскытѣ ; а това е една мѣрка, практичный™ характеръ на коіуто е неоспоримъ, а го оправдаватъ достатъчно и особи- тытѣ условія ва отомапску.ту» пмперіііЬ. Колкото за прѣдполагапытѣ мучнотіи конто са очакватъ отъ страну па грьц- кыйтъ елементъ въ повытѣ области, длъжни смы пьрво и пьрво да докажемъ противорѣчіе™, коего съществува между ту.зіі бѣлѣжку и прѣдшество- вавшуіТУ» идеііЬ че желаемъ да съеди- нимъ само Българытѣ подъ едно у- правленіе; а доста е отъ другъ страну да забѣлѣжимъ, че грьцко го населеніе що itма сущытѣ правдивы и сущытѣ привилегіи, конто са даватъ и на другытѣ ячйе,ій_ безъ различіе па религіи. Пълпомощппцытѣ мыслятъ че противяпьето помежду разпытѣ народности ще са изглади чрезъ сисгемъту на адмиіійстративііугу автопомііу, отъ коіжто иі;ма сумнѣніе че пьрвн Гьр- цытѣ ще са въенолзуватъ. <Страшна-
и да му осіігури много лесно едн.т» врявилегііу.

Пазачптѣ надзправатъ добрѣ п вдигатъ с >о- 
бодно ржкавпцытѣ пли харііитѣ, по твьрдѣ 
ораведнФтл» причина», че подобны прѣдмѣты 
нѣм.ьтъ законенъ характеръ да пазятъ едно 
мѣсто. Явно е сега, че нравилото може да са 
искриви и съ нѣкоіъ веіх.т» шапка»; но, 
освѣнъ затрудненіе™, което бы могло да про- 
іізліізе отъ носяньето па двѣ танки, при 
вл і.звапіето въ зала.т.ѵ., по ц едва таквазъ 
дѣтпнсііа поступка бы была противна на до
стойнството на единъ 'Жентлмеііііій, който 
засѣдава въ парламентътъ. Впрочемъ не е 
всякога нуждно да са хваща прѣдварителію 
сѣдалище. Ила мѣста, конто и безъ да има 
на тѣхъ ръкавица или шапка, сматрятъ са 
като принадлѣжащи ва вѣкоп членове, конто 
обыкновенно сѣдъіъ» на тѣхъ отъ много врѣ
ме и тѣхнптѣ събратія имъ ги отстъпватъ 
безъ съпротивленіе, щомъ гы видятъ че дой 
датъ, въ който часъ и да было. Кой бы по
мыслилъ да осгои мѣстото ва почінаёмыйтъ 
Несторъ на камерътъ, Г. ХанлеЙ, на крайтъ 
на третето сѣдалище, надъ пл.текътъ отъ 
къмъ минстерск<ЋТ<т» страня, когато дойде да 
го завеме?

Щомъ са свьршатъ молитвытѣ свящсн-

та борба», отъ коіуто г. г. отоман- екытѣ пълномощници са вижда да са боіутъ, «е може да буде борба избирателна ; и може человѣкъ благословію да са надѣѳ че малко що са ограничи вутрѣ въ границыіѣ на законііУ борбу прѣдъ гласонодавапіето.<■ Пълпомощпицытѣ ни Силытѣ при- позваватъ, колкото за опрѣдѣлепіето и длъжноститѣ па главнытѣ и другы у- правители, че мѣрката, коіу»то црѣд- лагатъ, не е съобразна съ общытѣ закопы па Имперіи»™ за органпзувапье на виляетытѣ, но цѣльта на тѣхпото і дѣло тъкмо и тъкмо да принесутъ серіозно излѣкуваиье на явнытѣ недо- стасъцы на существующею състояпіе, и да прѣдземутъ подповяваиьето на злппытѣ конто произлѣзоху отъ него; нуждно бѣше слѣдователпо да введутъ въ опрѣдѣлепіето и въ длъжноститѣ на по главнытѣ служители на повытѣ области поручителства, които да осигурява™ па жителиіѣ тойзи контроль за собственнымъ имъ работы, и да гы прѣдпазватъ отъ произволъ™, като ще служу™ за основу на КонФеренцііу- ту. Удобрбпытѣ за тузи цѣль распоряженія не са впждатъ, отъ другу страну, да оправдаватъ самы по себе па- правены іѣ бѣлѣжкы отъ г. г. отомански іѣ пълномоіцницы. Като казувамы че главный™ Управитель може да бу- дѳ чуждѳпецъ, увѣрявапы, безъ да са вращамы на реченото прѣдп това въ прѣдишпытѣ засѣданія, че Силытѣ пе ввождатъ нововведенія въ отоманску- ту ІІмперііу, защото В. Порта пе са двоуми да прозовава помощьту па чуж депцытѣ въ по горнптѣ достоинства, и особенно въ по горнитѣ военны управленія. Исто тъй съизволеніето па по- ручителпытѣ Силы въ опрѣдѣлепіето па главныя управитель пе е нѣщо ново, защото то существува въ Либанъ; а исключіітелпото положеніе на тамошнія главенъ Управитель не проііведе заплита нія, пито са сматря отъ Портуту като докаченіе на пейпытѣ господар- ствённы оправданія. Колкото за въз- лагапытѣ па Главнытѣ Управители дъл- жностп и органпзувапьего на адмпни- стративнуту систему, пълномощннцы- тѣ па Силытѣ са поведоху отъ двѣ начала, т. е. отъ одну» страну тѣ ис- каху. дјт дадутъ на общественното начало едно развитіе, коетб .тірѣдзеіва' или поне умалява сблъскуваніята между разпытѣ елементи, които за на- прѣдь са съставляватъ па сбпркы, колкото е възможно еднородни, и могутъ да жнвѣять особепепъ животъ; а отъ другу, да утвьрдьутъ властьту на Главныя Управчтеіь и па Мюте- сарііФытѣ, щото енергіяга имъ да буде бърза и резултатна всрѣдь разно- впдііытѣ затрудненія, конто бы произлезли въ управлепіето отъ сгстояніето на мѣстото. Горнптѣ двѣ размышленія са взеху отъ пълігомощпицытѣ па по- ручптелнытѣ Силы като да отговарятъ пай практично на нуждытѣ па областіітѣ. Относително до судебнуту организаціи, па коіуто общата идея са у вижда въ проектъ™ па Силытѣ, г.г. отомапскытѣ пълномощници прѣдла- гать възраженія подобны на оныя, които пршлагатъ и противъ адмнни- стративпуту организацііу; а осх.ждатъ программуту на Силытѣ като да създава особенно правосудіе несъобразно съ судебнуту систему на Ияперііуту; по прѣдставителитѣ са при нужда ватъ да припомнятъ, че прѣдіѣжп за незабавно

излѣкуваньѳ па едно размпряніе, въ което са откпп . ° CW ностьта на существующую „ а,Н цііу, и прѣдлѣжи да са °рган1ІЗа.редъ™ между пародътъ,много мѣсецы насам г» са ВЪЗст«ііоб! 
’’ ко‘>то оп 

«триа ВІНасилно раздраженіе. ВвожДаиь * едну судебну систему, ЗД|)ав f пизііраііу и която да дава ‘ пы гаранціи за безпрпстраСгјс "Теі' петептпость е важиѣінпа мѣрка" п0"4 номощницытѣ па Силытѣ взехх като основу на дѣлото сп пача«" положепытѣ отъ англійското' пра*0 ство основы; и са постарахуд^4’ гуріуіъ з і жіиелптѣ нѣкакъвъ н'вьрху собсгиенііытѣ имъ работы и имъ дадутъ спгурапціьу, проти^* Й кой произволъ чрезь намѣсвапіето ? въ опрѣдѣлепіето па судпицытѣ. g вето възраженіе и да са прѣдложи^ прѣдлагапото прѣобразованіе Па ” дилищата, туй прѣобразованіе ПМа имуществото че скоро може да сап ложи и чс- но отлага поправянето^ злото въ неопрѣдѣлено врѣме on р пародувапьето па повытѣ законы J конто поменуватъ г.г. пълномощшщ?
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Турската Журналистика.
КОНСТИТУЦІЯТА II МИДХАДЪ ПАЩі«Вакхтъ» об/іародува тыя дни I С 
Ьукущый Ьостозабіьмъжителеиъ 11. . . Консгптуціята има пуждл о?, с помощь, за да покаже своптѣ сщ. ствія. Ако са надѣва человѣкъ на своа. с ту чудотворцу силу и скрьстп род ?тѣ сп да зяпа, ще остане гладей, ј
А както за да помогне человѣкъ е> ј естеството трѣбва да разбора неговытѣ законы п да гы непълни,пі ( и за да са помогне на Конституціи. j ту, потрѣбно ѳ да разберемъ това ц; j заповѣдува тя въ дълбочішуту нуі да го ііспълнпмъ както трѣбва. Нзвѣ ( стно е че Консгптуціята, като не« занимава съ подробности™ ва упрі- вленіето, задоволява са само съ дао прѣдѣли правдинытѣ и длъжноститѣві Дьржавуту и на пародътъ, което еі по важното и по главното. А кодкоп за подробности™, съгласно съ закони да са расподѣля работата, тя гы о вѣрила на вторѣстецеціщ^ закшш-ЛЦ ііыіі прочее, каю слѣдувамьГтова юі зановѣдува Конституція™, іце са поа стираемъ пьрво да опрѣдѣлияъ пои-| тичеекый за Дьржавуту и пародътъ необходимъ путь, плп по добрѣ да розвыемъ и покажемъ политической 
ЛІІНІІУ. КОІУТО опрѣдѣля Конституція!!!.Консгптуціята е единъ законъ нравствененъ, политичеекый и обемате.іеиъ( за да иска человѣкъ буквалното яу испълненіе политичеекы значи,, да у- пражнява Фанатизмъ; както прочее отъ религіозна точку зрѣнія Фаватіымътъ ѳ пай годѣмыйтъ врагъ ва народят* и племената, и особенно и і оіояан- ск.ъту Дьржаву и на отоманското племе. Слѣдователпо, всяко отъ отоман- екытѣ племена, като разбира добрѣ що заповѣдува Копституціята, трѣбва да го ііенълнява благопристойно. Нашді* разясненія ще са вьрііутъ вьрху тыі ( важны размышленія. Не бѣше намі- реніето на Констптуцііуту да повредя народиостьту на никое отъ 'разпытѣ отомански племена, пито религіозны!* тѣхны привилегіи, па конто са [аду- ватъ отъ шестьстоі ин ь и выше годины. Всичкытѣ тыя племена нарече та

нііііътъ взлі.зва отъ зал.тггл», като са оттѣгля 
задппшкомъ п като са покланя ^дорп до вра
тата. — Щомъ прпс.і.тстпуватъ none четы- 
ридесеть члена, заедно съ предсѣдателя, тойзи 
послѣднійтъ занемя мѣстото си. Ако нѣма 
потрѣбното число членоііе, камерата отлага 
на часътъ засѣдаяіето си, освенъ въ срѣда. 
Ако въ тоя день камерата са събере по 
нладнѣ, всякой членъ, който врпсутствува 
ва молптвіт.ту, прпнуденъ е да стой часътъ 
до четырп, освѣнъ ако числото четырп.іесеть 
не надмине до прѣдп това врѣме. Но при
чину на това з дълженіе и члеиоветѣ не 
бързатъ да присутствуватъ на молптвуту 
въ среду СутриіІУТУ, щомъ ИМУТЪ причины 
да са сірахуватъ че ирисутствующптѣ не 
ще будятъ много. ІІпсаіслі.тъ на тоя членъ 
са впримчи веднъжь по тоя начинъ. Щомъ 
взе да са готви невинно за да остави засѣ
даніе™, той бы спрѣнъ съ одно cinolliter 
manus» отъ военныйтъ оФпцерпнъ и при- 
вуденъ бы да стой. Опытътъ му послужи; 
така той не веднъжь са съпротиви йспослѣ 
на припудителнытѣ прпзованін отъ пазачигѣ 
да влѣзе въ залуту за да допълни числото.

Иьрвото nr,що съ което са занямаватъ, 
слѣдъ молптвуту, СУ «частныты работы».

Това названіе може да са вили страна0- Х«1 
рата вѣрватъ че вспчкытѣ работы, които О 
разгдѣдватъ въ Парламентъ іъ, трѣбііа да 6-s‘ 
д«т»тъ общи работы. Подъ име «частны ра* 
боты» разбирать оныя, конто не са относяИ 
въобще до вепчкуту страна'., а самодоиЩ’ 
ны или частни интереси : каквото с.і» нМР1 
желѣзнытѣ паляща, кана.літѣ, газъя, под»1 
’ѣ и частвыіѣ владѣнія. Киллитѣ кімпо <'а 
отпасяіъ до тыя работы, слѣдъ ката сапру’* 
четалъ вторый путь въ публично засВ.іан|1'> 
испра.цатъ еа на коммисіи, конто гы рязис- 
куватъ, призоваваіъ въ засѣдавіята енвея^ 
лице което може да гы освѣти, и наИ(’ет11* 
прѣдставятъ рапортъ на камерала». 
свърши работата, прѣдсѣдательтъ па в''я^' 
колмисіід'» са прѣдеіавя въ прѣград^ТіЬ 
рапортъіъ въ ра.ку. Прѣдсѣдательтъ нака' 
мер.тл.ѵ» го повиква по име, щомъ го в11'18. 
Той явява прѣдмвтътъ на миссііфтф сЯ 
като приступи кт.мъ ыассалУ, слага на неІ 
рапортъіъ си. Прочита са тогава бн.!-15'"’ 
който са въобще пріема заедно съ повря®, 
кытѣ, които коммисіяга е счела за^ с111’^ 
длъжноеть да въведе въ него. Всякои ча1- 
обаче има право да са съпротиви ияпр18* 
ньето му, п има доста примѣры чс са со
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; сЪ с.іав»ото име Отомане (Осмапліи), ! Іімѣсто употребляемою on, стары врѣ- ; яепа подданнііцы на отоманск»т» Дьр- ! ямвя, като възвиси така важиостьтА ! и величіе10 пмъ п имъ дава нова врьз- ? K,fi за спобратимяваньѳ. Доказателство на това е словото, коею пзрѣче П. Ве.шч. при освящепіето па КамерАт». п което може человѣкъ да сматря ка- і jo хубаво и апалитпческо прѣдисло- Біо на КонституціІАт». И дѣйствя- телно, И- В. въ туй свое д»лбокооб иислеппо слово, като признава народ ностьтж па тыя племена, заевпдѣтел- ствува, че пе ще дозволп щото никое отъ тѣхъ да са лиши оіъ славното пие Отомапинъ, както са случваше во врѣмето на монополътъ па правди- нытѣ. За зл» честь до приложеніе™ па това, Копстптуціята са показваше па отоманекытѣ племена въ личпость-ТА на Мидхадъ паша и за туй тя
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възнегодува нѣкоп отъ тѣзи племена, и само нѣкой тѣхііы классы, па които са виждаше да гали сладкытѣ бълну- вапія, можѣ да възблагодарп, защото особеппытѣ идеи и обиасяньето па тоя человѣкъ пе позволих» да са разбере качеството на т»зи Конституціей; и тъй едпы вьзпегодувахж, а другы са възблагодарпх».По защо възпегодувах» пьрвытѣ иса ще на За
вътблагодарпхя, вторытѣ? и въоб- па кои политиката бѣ'ше права, и кои имаше пужд» отъ поправленіе? да можемъ да направимъ да саразбержтъ тыя работы припуждавамы са съ жалость да поговоримъ за Міід- хадъ паша, казувамы, съ жалость, за щото, както іі да е намѣреніе™ пи еда не постаппмъ злѣ каго оежждамы реченнаго, по да разсудимъ безпристрастно за неговото политическо направленіе, о івращамы ся обаче отъ да говоримъ за работы, като пишемъ за тѣхъ друго а не добро. II понеже е естественно высокытѣ интереси пн отечеството да са прѣдшествуваіъ огъ многовидны нравственны и человѣколюбивы размышленія, ще пзскажемъ мнѣніе™ си за това безъ да са двоуми мъ.Мидхадъ паша пе е да -не е патріо- тинъ, напротивъ даже той е много па- тріотипъ и достоепъ за името дѣятел- діѣйшій. Спабдепъ съ серіозно образованіе той направи важим услугы на ДьржавАТ» въ матеріал іото управленіе. Туй пикой пе отказва. Но за у- правлепіето п > едп» Дьржав» като па шата, па коіато политическою сісто япіе нѣма пуж іа огъ прѣпоржкы, тѣзи добродѣтели, инакъ необходимы, пе са доста. Мидхадъ паша срѣщу тѣхъ има два голѣмы недостатъка ; лишенъ е той пьрво отъ опази нолитпческА тыікость, коіжто Европейцытѣ наричатъ полити- ческА тактик», п второ, като но из сказва па выіъ мыслятѣ си, плава въ безкрайный кр»гъ па фянтпзііат». Нз-вѣстно е че, за да подигпе человѣкъ

теша точка в»трѣшнето великолѣпіе условіе обаче щото никое нейно отдѣ- на т.іаскапый человѣкъ. Никой народъ,' леніе да са не нарича съ имѳто па п пай вече народъ коню състои огь коёто и да е племе. Ако има нашата п двѣ плѣнена, както ото-■ Дьржав» нѣкоі»седмедесеть манскыйтъ, конто са надварягъ по-между сп, като завистливы дѣца, или' една Държава, която са намѣрва въ най важн»т» и най делнкати» точка на свѣтътъ, пе о възможно да са у - прав.іява безъ тѣхъ, а пъкъ явно е, чс Мидхадъ паша бѣше лишенъ отъ политически тыікость. Истина е че, за да б»дс человѣкъ юнакъ по улп- цытѣ, изисква са да е стремителенъ въ к»щ»гж си; така и въ политиката, за да б»де человѣкъ тьнкоуменъ, изисква са да б»де такъвъ п въ гащат» сп. Всичкы исповѣдуватъ, че Мидхадъ паша въ овоптѣ частны съоб- ращенія са е лпшавалъ отъ т»зи тыікость. По защото ламтѣшѳ да остави име въ отоманск»т» исторіи», туй негово живо желаніе го въздигаше въ Фшітастическытѣ крлгове, като балонъ, па който изведпъждь са отрѣже в»жето.Истина е че пьрвыіітъ министръ трѣбва да са разгаря отъ славж и величіе; и за да наблюдава человѣкъ е- динъ градъ съ околностьтж му, изисква са да наблюдава отъ високо мѣсто работытѣ п въпросытѣ, по балопътъ, въ който с»ществуватъ высокытѣ идеи п старанія, нужда е дя бжде привьр- запъ о земілт» па дѣйствителностьт»и възможност», съ ума и мждростьт».ТО ОТЪ ТАЗП абсолютизмъ лѣни оііазіі съсипваніето
ТЫІКОСЪ

ягкото в»же на Поради лиіпеніе- вм сто ветхийна който той много ого- часть, конто спомогна за му, Мидхадъ паша оза-

състои въ туй, прав твенн» силік, ія че е прибѣжище наплемена. Ако всякой пародъ има особенно посланіе въ свѣтътъ, то и осо- бепното посланіе на турекыіітъ пародъ състои въ да осигурява по разпы начины племената. Т»зи ндеіж ный ще развіемъ по послѣ въ единъ особптъ членъ.Мидхадъ паша позна въ послѣднѳ заблужденіе™ си, а і?ъкои даже негови пріятели отъ Гьрцытѣ и Армепцы- тѣ които с» намѣрихж въ мъчно положеніе прѣдъ своитѣ пароды, защото тѣзи пос.іѣдшітѣ като гы видѢха да играять въ погыбельт» на своето нравственно племство, лстпп»ха къмъ тѣхъ, дадох» на Мидхадъ паша да разбере това, като оставих» нему да поправи грѣшкжт» си. Заради това той отиде въ Патріархій тљ, а грьцкыйтъ и армеп-

похвалы за неговото име, и пропзвѳ дох» въ Европа, голѣмо уваженіе колкою за него, но roe лъжовно п прѣ сторено, защотоіМидхадъ паша нее и достоепъ затаквозъуважепіе въЕвроп», ако п да не отричамы важностьт» му.Мусуровцы, Алековцы, Костакевцы, Александровны, Марковци, Мавроге- новцы, и другы малп и всликы разумны людье, доброжелатели па Дьр- жављтж и на общото отечество, и истински пріятели на грьцкыйтъ пародъ, тъжъкъ смѣхъ са изсмѣхж па тѣзивъображенія и тѣзи мысли паша и опечалих». са за заявленія на пріятелитѣ благороденъ народъ. Но
на Мидхадъ тыя глупави па тѣхныя понеже мла-дитѣ считатъ за безславно ползуванье- то отъ оиытътъ на старытѣ, гѣ са кри

скый народъ кытѣ неговы като искаше той испадпй»
съ гласъ възвысп слад- слова.За зла честь обаче, да поправи тжзп грѣпіКА, въ друг»; като не отиде

нудпхж да мълч»тт>.
А за Българытѣ, и на тойзи родъ голѣмцытѣ, каю не давахж, праведно, важность накынѣніето п тоя страхъ, който произлѣзе отъ

паи на въ-
въ ЕкзархІБйт», показа съ това че не припознава българскжт» народность.Може бы намѣренія™ на нѣкой си съ призоваиіего му въ Патріархііжт» да бѣхж тыя. Ако останеше работатадо тука, тогазъ щѣше да пейный вредъ. По пе са до т»зи точк» неговуіѣ хитрости, а политиката и

са ограничи ограничих» мечтателни обиасяньето

реи 
іытѣ 
«ыті
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тѣжъкъ товаръ, или голѣмъ нѣкой ка- мькъ, и да го прѣмѣсти на друго мѣсто, изисква са ніікой лостъ и основа, щото съ едпііыйтъ край на лостътъда подпрѣ прѣдмѣтътъ за прѣмѣстяоье, срѣд»т» му да опре па основата, а да хване другыйтъ край на лостътъ. Тъй са случава п съ поли гичеекытѣ мАжье 5 за да блъспжтъ человѣцытѣ, пародытѣ и племената въ едп» опрѣ- дѣлёнА точк», изисква са такъвъ лостъ. — лостове па человьцытѣ с» умствен-ната тыікость и острота основа

кони и постави абсолютизмъ™ па упо- ритостьтж, която о пай силенъ п по лотъ абсолютизмъ.Вредптелпытѣ сѣмена па гордостьтж и падмѣііностьт», които той събираше отъ Фантастичеекый свѣтъ въ който са носеше, посѣяхж въ умствеппытѣ гра дины па едп» классж младежи, и произведе, вмѣсто полезны произведенія, твьрдѣ малъкъ дымъ отъ лпчны страсти. Тъй що, рсчепый са не отдалечаваше отъ тона, вѣроятно е тойзи дымъ да е произвелъ и в»трѣшно и външно голѣмъ пожаръ.Една отъ мечтателнытѣ хитрости па Мидхадъ паша бѣшѳ и слѣдующата. Като отдаваше смущеніята и възста- ніята, на конто отдавна бѣше изложена Дьржавата, на плеиеинытѣ различія, поиска да положп основытѣ па о- томапското единство, каго затрыѳ осо- битото племство на нѳ-Мюсюлманскытѣ пароды. Помыслилъ о безъ сумнѣніе за себе си. — Раздѣлимъ пародътъ на двѣ, на Мюсюлмани и по Мюсюлмани: тъй са вдига отъ срѣд»т» осо- бнтото племство на пе-Мюсюлманскытѣ породы, а послѣ съ измипуваньето ла врѣмѳто, вепчкы тыя като са прѣвьр- нжтъ въ единъ класъ, пзлѣзва въ Истокъ единъ пародъ, члеиоветѣ па кой- то ще бжджтъ отъ разпы племена, как- то во Францж и Германіі».И обаче, споредъ насъ толкозъ за причішытѣ на ос.іабііваньето на Дьр- жавжт», колкото и за средствата паза гынваньето й, той са излъга, защото ослабѣвапісто на Дьржавжтж ни_не произлѣзе отъ множеството на разнытѣ въ неш племена. Отечество™ общо и нераздѣлно достояніе па всичкы насъ, и нищо нѣма да прѣчи въ опазваніето на собственно™ названіе на всяко племе подъ высоко™ име Отомапинъ, съ

на нѣкой около него породих» въ духоветѣ па всяко племе, съразмѣрпо съ развитіе™ му, всякакви въображе- пія. Нѣкоп отъ Отоманытѣ, като сма- трях» свобода,г» като раздаванье на пріятноститѣ отъ везирегвото, увеличих» уваженіе™ сп кгмъ него, по ви- шегласіето почн» да казува че измамата, ковйто наричатъ свобод», е чпетъ срамъ....Нѣкой отъ Гьрцытѣ рѣкох» въ себе си : Добрѣ, бъ.ігарекыйтъ въпросъ почту, да клони къмъ ветхото си състоя- піѳ, и ный прочее като нанесемъ па сред»т» голѣм»т» ндеі» па папелли- низмътъ отъ м.ъдрытѣ теоріи на Ел- ладекытѣ м»дрецы, като туримъ тѣхъ намѣсто душ», и са об.іѣчемъ въ Турцы гѣ като въ непровіізптелн» ризпнц» (броня) То е. като са закрысмъ задъ тѣхното име п тѣло, 'да управлявамы честьт» отъ това както темъ съ р»- к»т» на Мидхадъ паша, както душата господарува и в.ііяе падь тѣлото. Тур- цытѣ са убпватъ, а ный подъ укрѣп- леніето пріуготовлявамы б.у.длщето си. Чрезъ свѣглостьт» на наішпѣ м»дрѳ- цы прѣвращамы православпытѣ въ о- томанскАт» Дьржав» на Ел.піны, п ко-

ображеніята патуй съедипеніѳ и който ще са прѣвьрне па тишина щомъ из- грѣѳ пълната луна, не иромѣнихж п»тьтъ на своето пріятелство къмъ всичкытѣ си въобще соотечественницы, по голѣмата обаче часть отъ парода имъ са докачи отъ Копстптуціі»т», и тѣ останах» хладнокръвни. Защото, ако и неправедно, впдѣх» лпчпыйіъ свой врагъ Мидхадъ паша съгласенъ съ пос.іѣдователитѣ па папеллпнизма, които и поради полптпк»т» п поради идеитѣ смотрятъ тѣ за непріятели, за да исполнистрастптѣси противъ тѣхъ.!Въобще многоцѣпната Конституція, коі»то II. В. даде, за да служи като средство за съгласіе и врьзкА па съ- единеніето и спобратпмявапіето между пародытѣ, досіпгп» до такав» степень, щото да са сматря като орудіе на раздѣленіе™. А туй произлѣзе само и само отъ нѣмапьето у Мидхатъ паша на тыікость опытность.Слѣдователно,
проницателност ивсеизвѣстно стаи»вече. че Мидхатъ паша отдѣляшо.сво- итѣ лйчны идеи и въображенія, отъ пспълнѳніето па тжзи Копсгйтуцііж, която бѣшѳ потрѣбііа за да са осигу- ріжтъ пейпытѣ слѣдствія, като са залазятъ прѣстолътъ, Дьржаната и вси- чкыйтъ мюсіолманскый пародъ отъ го- лѣмжтж цтговорносіь за въ бждуще и Конституція!а отъ опасность.П. В. непълни еще единъ пл.ть Констіітуцііжт» съ отда.іечепіото іы Мидхадъ паша.

гато сполучпмъ това, попежо до то-газъ ризницата, коіато носимъ, іцѳ о- вехтѣе, сібличімы і» прѣди да паднеи і» оставямы въ единъ Ако не сполучпмъ това, загубимъ много работы придобили.Арменцытѣ с» каго
отъ музеитѣ.то не ще които бѣхмыблагоуханныжидкости; въ какъвто сс»дъ са турятъ, негов»т» краск» и образъ зе- матъ, безъ да са повреди нѣкакъ благоуханіе™ имъ. Колкото за Евреитѣ, тѣ, като малко на бройгиѣматъ тяжесть.Таквызъ падѣжлы гы обзех», за туй са и породи въ тѣхъ симпатія и наклонность къмъ Мидхадъ паша, и поради извѣстного тѣхно отдавна не- куство да възвышаватъ до небеса това що пскатъ, натрупах» купове

Черногорскыи въпросъ въ 
Камёр*іг»тд>.

Казахмы вз послѣднія врой на листа 
си, че въ засѣданіето на Камермтм отъ 
четвьртзкз прѣдмѣтъ на разисканіе е 
иылз Черноюрскыйтъ взпросз и отговорз- 
тз, който іце дадмтз народкитѣ прѣд 
ставіітели на Императорското слово, 
произнесено при тзрзісественпото отва- 
ряніе на Отоманскый Парламентъ вз па- 
латзтз на Долма-Баіче и което ный на- 
печапіахмы вз 122 рый врой на листзтз 
си. Поради нѣманіе на врѣме и мѣсто, 
ный са обѣщахмы да обнародувамы про- 
токолзтз на речеиното засѣданіе вз на- 
стонщый брой, като важно нѣщо, и ееіа 
ето идемъ дазадоволимъ любопитството 
на натитѣ читатели, като обнародувамы 
сокращеніе отз тойзи протоколъ по пре- 
водъ отъ грьцкытѣ мѣстны листове, Ето го:

(3-е ПУБЛИЧНО ЗАСѢДАНІЕ НА 
КАМЕРхКТЉ.)

Подз прѣдсѣдитслството на Ахмедъ Ве- 
фикъ паша.

Часълъ ня 6 са отваря засѣданіело отъ

прѣлсѣдателя п са прочита протоколъ™ на 
мпнжлото засѣданіе.

Пріъдсѣдательпів. — Прѣдмѣтътъ на днев
ный редъ днесъ е разпеканіето за отговоръ- 
тъ на императорското слово. ІІрогктътъ са 
прочете въ завчерашното засѣданіе, сега ще 
са прочете пакъ, послѣдувайте прочее съ 
вниманіе прочптаніето му, и коііто ила въз- 
ражевія нека гы направи.

Хадисо (депутатинъ изъ Халспъ). За- 
лисахъ са за’да говорі» вьрху проектъ™ 
на отговора, защото и императорското слово 
и отгооорътъ досѣгатъ вѣко» въпросы, конто 
народното прѣдставптелство не може да прѣ- 
мппе перазисканы. Печатътъ направи ні.вои 
открытія относително до заклгоченый съ Ььр- 
біі» миръ и до точк.т.т» па коіжто са ва- 
мѣрватъ прѣговорптѣ съ Чери» ГорА. Азъ 
быхъ желалъ да са нзвѣсті» основателно ли 
е това що са е писало п до каквА степень, 
понеже, ако дѣйствптелпо Черна Гора, като 
е забравила подданническою си положеніе, 
пзсказала е домогваніята, за конто разсказ- 
патъ вѣстнпцытѣ, Камерата е длъжна да ги 
отблъсне енергично и явно да обяви вонат» 
на пародътъ, който е готовъ да прѣтьрпи 
ВСЯКА ЛИЧНА ЖертВА, НСЖСЛИ ДП ПОНССС 0- 
кърнсіііе па своитѣ правдиви.

Себухв Максудіаііо (Депутатинъ пзъ Ца- 
пПГрадъ) — Прѣдпврѣменно мислі» да е 
разискваиісто на тоя прѣдмѣтъ; вѣстнпцытѣ 
мог.т.тъ да ПИШАТЪ споредъ своитѣ сп свѣ

дѣнія ИІП да слѣдуватъ вяушеніята на сво- 
шѣ редакторы, народното обаче прѣдставп
телство с длъжно да чака да са освѣти прѣд- 
вярптелпо отъ оопціадны свѣдѣнія, щото да 
са произнесе отпослѣ. Императорското слово 
са обѣщана, че по послѣ ще вп са съо і- 
щіатъ работы™ относително до прѣговорытѣ 
съ ЧерпА ГорА, добрѣ е прочее да чанами 
догдѣто стори това правителството, щото съ
знателно да са произнесемъ вьрху въпросътъ.

Mycmatfta Ефенди, (Депутатинъ отъ Пни- 
НіТ1). _ Но виждамъ прпчнп-т.тА за коілто 
трѣбна да чаками за да «скажемъ мнѣніе го 

1 сп вьрху тоя прѣдметъ. Това мнѣніе е не са
мо на събранытѣ тука прѣдеіавптелп, но на 
вспчкЫЙтъ народъ, който пе желае да что 
пито за уст.т.пкы на горцптѣ о™ Чернытѣ

Шмдренскый Депутатинъ — (прочита 
дълго одно слово, въ което излага жьртвытѣ, 
които е прѣтьрпѣла отоманската Имперія за 
одьржапьс на дьржавАТА си въ оныя окру 
жія конто пека™ да й откъси»тъ, и ьрънь- 
T.Y. която тече за неі», а свьрпі» като каза, 
че наіюдътъ като единъ человѣкъ ще са по
дите за да защити съ глрдытѣ си опѣзп у- 
крѣпленіп на ИмперіілтА.

Расимъ, (Депутатинъ отъ Одринъ). 
Въпросътъ за поправявіето на границы™ на 
ЧеонА-ГорА са постави на губерътъ въ іо о J 
л. а по послѣ, слѣдъ 3 годины, прѣзъСеп- 
темвр 1862 са рѣши въ одна Конференціи», 
въ коіато участвувахА прѣдставителптѣ ни 
велпкытѣ Силы. Дііешнето домогваше на Іер- 
погорцытѣ иска уничтоженіе™ на туй меж
дународно Дѣло н са противи па 
па Евоопа. За насъ освѣпъ тази причиш 
пма и Друга; основната Конституція с прѣд- 
ппсала Цѣлостьта па ДьржавАТА и іа о по
ложила като основа па нешето политическо 
право, въ огговорътъ прочее па Император
ското слово длъжни смы да са водимъ отъ 
ТАЗИ точка зрѣнія и да досыпемъ занпма- 
вающыя духоветѣ на вепчкы пъпросъ.

Еиитехирліята (Депутатинъ о™ Измиръ). 
_  Всякога Императорското правителство са 
о показвало милостиво до снисхожденіе, и 
за тл.зи милость ный имамы толкозъ неоспо
римы доказателства. Ако Черногорцы г Ь оста
нах» пѣріш па подданнически™ условія, ни
кой не ще противорѣчп че Императорската 
милость ще са простри и надъ тѣхъ; тѣ о- 
баче всякога задавах а.работы на ДьржавжгА, 
прѣдпзвикахд не малко кървави войни, ко
ито ни костувахА не малко. Длъжни сми 
прочее пито рѣчь да чуемъ за да нмъ са у- 
стжпп пѣто; ако слѣдуватъ да постоянству- 
ватъ въ ирѣзмѣриитѣ сноп домогващи, Ото- 
манитѣ с» готови да пролѣятъ и самлтл 
своіж свищенп» кръвъ, и то съ ведпчайше 
благодареніе, за да защіпілтъ честьта. и Ц •- 
лостьта на ДьржавАТА.

Ибрахимъ, (Депутатинъ изъ Херцегови
на.). Неоспоримо е, че на 1218 Іерноіор- 
цитѣ са побѣдпхА отъ побѣдоносны™ ото
мански войски, показаната обаче слѣдъ по
раженіе™ имъ милость и опрощеніе не из
мѣни никакъ тѣхното естество и расположе
ніе, за туй и щомь намѣряхА благопріятно
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нвьрлплъ пзцѣло единъ ча-тенъ виллъ, во- 
прѣчы благопріятною мнѣніе па помшіеііжтж.

Управленіе™ на частныты виллы са по
вѣряла на единъ членъ отъ ка.ш'р»тж, на 
значенъ оіъ прѣдсѣдаіельтъ. Сиръ Карлъ 
Форстеръ, прѣдставптельтъ па градътъ Ввал- 
садъ, пспьлнява та зи служб» отъ много го
дины на самь съ ревность и едп» много по
хвали» способность.

Послѣ иде подапаніето на прошеніята.

прпс.т.тствтіе, за да чуі.т.тъ прочитаньето на 
едал царскА вѣсть, която съдьржа даденото 
на нѣкой виллы подтвьржд’еніе отъ Нейно Ве
личество. Подиръ това тази личность са от- 
тѣг.ія заднпшкомъ, като са покланя непрѣ-

Но да са спрѣмъ Кякъвъ е тоя
шумъ? Що става? Вратата на камержтАСа 
затварятъ пзведнъжь и счуватъса три удара 
.... «Отвори са, сусамъ!»1) Единъ отъ па- 

------  из_

ставно, — упражненіе, което изисква на- 
выкнуванье п пскуство за да пе crane смѣш
но. Прѣдсѣдательтъ напуща тогава мѣстото 
сп и, прплруженъ отъ одна депутаціІА, пз- 
бран» доброволно (posse comitatus) измеж
ду члеиоветѣ, отпва въ къмерАТА на Лордо
ветѣ. Засѣданіе™ са спяра догдѣто —да са
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зячытѣ прііетжпа и съ гръмовптъ гласъ 
выква: «черната тояга!» Пілегка и съ го
лѣмо почитаніе сто чс пристжпва едпнъ
эісентлменз, облѣненъ въ черно, съ късъ 
панталонъ, съ мегкхт» сп шяпка въ сднат» 
PAK.T, и съ единъ ВИДЪ скиптръ ВЪ ДруГАТ». 
Като сгпгие до масс»тд., той поздравляла 
прѣдсѣдательтъ н пзвѣстява на «почитаемото 
събраніе» че Лордоветѣ жедаятъ неговото

*) бъ изрѣчеиінта “отвори са, сусалъ,, и “черва
та тояга., са прави аллюзія на повѣстим “Хи
ляда и Една Поить,» въ която една врата пеможе 
<а са отвори ако са не произнесетъ тыя дулы.

заньрве той.
Ио сто вп еще едно извънредно явленіе. 

Заведнъжь едва ягка желѣзна пръчка са про
стира отъ мѣстото на военний ОФИцеринъ 
до отсрѣщнето сѣдалище и двама лсентлме- 
ни, облѣчеяп въ червено-лъекавы дрѣхи, са 
представятъ тамъ, съ одна книга въ рака.

— Що носите, господине Шерифе ? пита 
прѣдсѣдательтъ.

— Едно прошеніе отъ Лондонската кор-

които, какю е извѣстію на занононѣднитѣ, 
представлява™ Мпддлесекскый шерііФъ 2); тоя 
е едяпчкый случай въ кой го двама человѣци 
са считалъ за единъ. Отъ памтпвѣка сащс- 
ствува тоя обычай за лоидонск»тж корпора- 
цііж да іірѣдегавя прошеніята си чрѣзъ р»- 
катж па двамата своя шериФЫ. Дублинскж- 
т» корпорація прѣд.-тавя своитѣ чрезъ свой™ 
лордз-меръ съ сашжтж церемонііж. Нѣкоп 
си бѣхж прѣдложпдя да са даде тази при- 
вплегія я на едпмбургский лордз-прсвотъ, 
но прѣдложеніето са отввьрли за това че, 
Шотландцитѣ, кало народъ редовенъ, не ще 
пріема,™ да пращатъ превотзтъ си за да 
носи едно прошеніе на едно разстояніе отъ 
400 мили. Трѣбва да кажемъ, че когато ста
ваше ™ва, нѣмаше еще желѣзницы. Въ по- 
дооенъ единъ случай, когато са прѣдстанп 
въ КамерАтж Дублинский лордз-меръ, прѣдъ 
него посях» бастонътъ му, който са граб- 
НА на чаегтъ по заповѣдь; никой другъ

пораціі».
— Добрѣ; сложете го на масса.т».» 
Двамата жентлмепЛ давятъ прошеніе™ па

единъ отъ пясарытѣ и са оттѣглятъ.
Тия лица са двамата лондонски піерііФы,

г) ШерііФътъ е чиновникътъ конто стой на чело 
на грая.-данското управленіе па едно графство и 
е иатонареііъ да надзирава пазеньето пн публнч- 
иљтљ тшниіілі, да нрѣдсѣдателствува въ избори- 
тѣ и да назначава съставителитѣ на журито. Той 
служи задължително за едва годинж и безплатно.

басюнъ освѣнъ тоя на Камер.т.тА, който 
Кромвель ііарѣче съ толкозъ непочитаніе 
<мрачна» когато пръен.г. той чрезъ сълдаты- 
тѣ сп дългый Парламентъ, като не можеше 
да са яви прѣд-»- обшипекытѣ прѣдегнкители 
на Апглііж. Да даде Богъ да са унярдп обы
чай™ па лондонска.™, корпораціи,! Ако ис
ка нѣкой да знае причина.та. на туй молпт 
ствованіе, ный не ще скрыемъ да го ка
жемъ. То е защото тоя день шерпфптѣ и- 
ммтъ чесппыйтъ обычай да данатъ изрядно 
угощеніе въ зала.та. за яденье на сяната 
Камера., на члеиоветѣ конго тѣ обычатъ да 
призова.тъ.

Огъ части ата ксссіі» на шерііФытѣ ли 
са плаща туй угощеніе, или огъ кассАта, 
на корпораціІАта. ? Това е за което ный 
никога не смы помыслили да попытямы.

Да са повьрнемъ на прошеніята. Ако зна
еше публиката що са вьрши за неі», страш
но е да не бы да са появи нѣкой скандалъ. 
Двѣ нощны торбы нысягь на двата края на 
масСАТА. Тамъ са пушатъ прошеніята, и 
често кое какъ дошло. Члевътъ, който е не
товаренъ да остави едно прошеніе, направя 
отъ него извлеченіе въ два екземпляра, отъ 
конто единый са прѣдава, чрезъ едного отъ

курріерытѣ па Камсржтж, на Таймс’ овый 
дописнпкъ, а другыйтъ на присжтствующытѣ 
въ галеріькт» дописници на другытѣ вѣст
ницы. Чесю прочее Камерата не чува нищо 
за него; но на другыйтъ день то са обнаро- 
дува въ вѣстницитѣ. При все това, всякой 
членъ конто подана прошеніе, ако има малко 
тьрпѣніо п ако желае да са чуе гдасътъму, 
може да чака да го повыка и него прѣдсѣ
дательтъ, споредъ лпстълъ който стои прѣдъ 
тоя послѣдній™. Тогава той става и, отъ 
мѣстото си, указва въ малко, думы пропс- 
хожденіе™ п прѣдмѣтътъ па прошеніето, 
слѣдъ коего отива да го ввьрли въторбжтА. 
Той може такожде да поиска да са прочете 
съ высокъ гласъ прошеніето отъ едного отъ 
писарптѣ, по тона с едва суетна церемонія, 
защото туй прочитаніе са заглушава і тъ шу- 
мътъ па разгопорытѣ и никой са не безпо
кои да чуе пи дума отъ него. Прошеніята 
са испращатъ едно по друго на едп» осо
бени» комнсііж, която гы расподѣля, брои 
подппсытѣ, и забѣлѣжва оныя, конто посноіж- 
та важность заслужватъ впѣчатлѣніето. Тѣзи 
послѣднптѣ са испрашатъ послѣ въ жилищі- 
ла на члеиоветѣ заедно съ другытѣ парла-
ментарны кііпгы. (Слѣдува).
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врѣие^захиащах.у. вётхыіѣ сп нашествія. 
Ббш:о къмъ тѣхъ снисхожденіе, независимо 
отъ унизптелвыіі характеръ, който има, ще 
гы направи по дьрзскы и ще гы принуди 
изново и пакъ на борбљ. Слѣдователю, и за' 
тљзп причина НЫІІ СМЫ ДЛЪЖНИ НИТО г.т.къ 
да чуемъ за уста.пкЫ да имъ са н: править, 
по да отблтснсмъ рѣшпіелно псканіята имъ. 
Въ тойзи духъ прочее смы длъжни да отго
римъ на Императорското слово.

Кямилъ, (Депуіаіпнъ изъ Шкодр.ь). — 
Извѣстны с.т> жь'ртпытѣ, на конто сд> под- 
ложпх.т» областптѣ, конто с.т. съсѣдпы на тѣ- 
зп смутолюбивы горцы; не казувамъ за по 
прѣжнитѣ, по поиенумъ за послѣднптѣ, каю 
прѣсны. Народътъ съ радость и благодареніе 
гы прѣтьрпѣ, защото са принасях* за оте
чеството, за слављт* и величіе™ на Дьржа- 
вљт.ћ; днесъ вдлтъ горпытѣ и ни покатъ да 
имъ отдѣлимъ едп.Ћ часть. Никой гласъ не 
ще дьрзне да произнесе рѣчь™ окърпеніе, 
противъ косто вика кръвьта па толкозъ му
ченицы. По и отъ другу точку зрѣнія СУ 
за отблъекваніе искаіЛята па Черногорцытѣ; 
списхождсіііет.0 къмъ тѣхъ бы са счело сла
бость, а възможно да блѣсне смутолюбивытѣ 
стихіи въ подражаніе, и сто защо казувамъ 
че трѣбва да са отблъснутъ всканіята имъ 
и да пзявпмъ мпѣніето сп за тоя прѣдметъ 
въ отговорътъ, който ще направимъ на Импе
раторското слово.

Манукъ, (Депутятпнъ изъ Аалепъ). — Го
спода, одно чувство свьрзва всичкы ны, лю- 
ббвьта къмъ прѣстолътъ и отечеството, една 
длъжности ны съединява вегічкы, защищава- 
ніето и поборничество™ пмъ чрезъ напіійтъ 
илотъ и животъ. Всякой който вземе думу- 
ТУ вьрху тоя прѣдметъ, ще говори въ су- 
щыя духъ. Но не прѣдлѣжи сега за това, 
прѣдметътъ, който трѣбва да обмыслимъ е: 
трѣбва ли сега за сега да почнемъ тузи ра
ботя, или трѣбва да чакамы първо да ни са 
дадутъ снѣдѣіііятп, конто ип са обѣщаху? 
Споредъ мене, азъ сьмъ на послѣднею мнѣ ■ 
ніе, п счетамъ всяко разпеканіе вьрху този 
прѣдметъ прѣдиврѣменно.

Прѣдсѣдательтъ. — Отъ своіу страну 
азъ не впждамъ пріічпнлту на дългы за тузи 
работу съразисканія; прѣговорптѣ су ощо 
высящп, и ныйсмы длъжни да оставимъ сію 
бодно правителството за да гы свьрши. То 
ни са обѣща вече и ще одьржи обѣщаніе™ 
си; когато испъліпітелпата власть дойде и пи 
даде свѣденія за дѣлата си, тогнзъ разпеку- 
вамы на дълго, като имамы здрав* основу 
отъ коіуто да земелъ поводъ.

Хилми, (Депутатовъ изъ Цариградь). — 
Пріемамъ мпѣніето на Прѣдсѣдателя и при
лагаетъ да кажу, че е нужда да чакамы, за 
да ни са съобщіутъ телеграммытѣ отъ вое
началници™, щото да будемъ въ положеніе 
да оцѣнимъ точно състояніето ва работытѣ.

Расимъ (Депутатовъ цзъ Одринъ.) — Не 
разборамъ причинят* ....

Прѣдсѣдательтъ. — Ще възразите лп ?
Расимъ. — Да, на това що каза предго

ворившій іъ. Не разбиралъ, казувамъ, при- 
чпііуту за да чакамы телеціаммытѣ отъ во- 
сначалішцытѣ; днесъ работата е за домогва
щата на Черногорцы™ п говоримъ безъ за- 
бикалкы за въ ползу на лепріеманіето на 
тѣхнытѣ исканія.

Единъ Депутатамъ. —Ако почакали мал
ко нѣма никаква опасность, най вече когаіо, 
както каза г. прѣдсѣдательтъ, прѣго'ворытѣ 
су высящп.

Мустафа, (депутатовъ пзъ Яннцу.— Ка 
то са дава на Камеруту благоврѣміе за да 
изскаже мпѣніето сп вьрху тоя въпросъ и 
да изяви Мпѣніето на народътъ, приступила 
бы длъжностьту сп ако не направи това.

X. Мустафа, (депутатянъ изъ Козинъ).— 
Лко и да не сьмъ краснорѣчивъ, възлѣзввмъ 
обаче на трпбунуту; защото въпросътъ, 
който е подъ разпеканіе нѣма нг/жду отъ 
извиты слова, за <да докачи сьрдцата. ІІодп- 
гатъ ни исканія, века имъ отговоримъ съ у- 
сьрдіето и готовность™ си въ самопожер
твованіе. Нашійтъ священъ законъ, който пи 
позволява салтанатътъ, заповѣдува пи и 
скромность™; Мюсюлманетѣ могутъ и длъж
ни су безмолвно да тьрпіутъ прѣвратытѣ на 
судбппутж. Въ отечеството сп азъ, незна
чителенъ селянинъ, вмѣсто отъ сукно врьх- 
ніу дрсху, коіуто поеіу тука, обличатъ са 
съ аба; топа що ііосіу тамъ, могу да носіу 
п тука, като принесу имотътъ си, всичко 
піо пламъ, па и самата си кръвь и кръвьта 
на чадата сп за велпчіето и слявуту на Дьр- 
жавуту (рккоплѣсканія). Примѣръ™ на 
великый Имаминъ ДДІмамцѵ Азамъ), вьрху 
когото нека буде мплостьта Божія, е при
мѣръ на всякой Мюсюлманннъ. Не е лп тъй 
събратіи Міосюінэне? «Много гласове: Да, 
Да, Рукоплѣсканія отъ Камеруту п отъ ло- 
жуту на турекытѣ вѣстникарп». Ще забо- 
равпмъ ли минулото сп? (Рукоплѣсканія). 
Но и Христіане™, гдѣ су придобили спокой- 
ствіето п безопасностьту на конто са раду- 
патъ, гдѣ богатството си? Да лп не подъ за- 
щптуту на Императорския прѣстолъ? Нѣ- 
мутъ лп прочее и тѣ д олгъ отъ призна год
ность да направятъ всяку жьртв ь заради Дьр- 
жавуту, въ коіуто жпвѣятъ и благоденству- 
ватъ? (Рккоплѣскаиія). Каква нужда про
чее да разпеку; амы и да говоримъ за уетжпки, 
когато смы готови да стоимъ и гладни и жед- 
нп за славуту, честъту и велпчіето на Дьржа; 
нуту? Доста е Н. В. августѣйшій нашъ го
сподарь л благодѣтель, Султанътъ, да си ос- 
стане на вьрховнѣйшагу степень на коіу
то стои спрямо вародытѣ, доста е отечеството 
ни да сп остане пеоткърнено.

Хюссинб Челсби ефенди, (Депутатинъ изъ 
Коня). — Поискахъ думуту; но па всичко 
що каза прѣдговорпвшіійъ, пѣнамъ нищо да 
приложу.

Николай Нокель, (Депутатовъ изъ Спрііу). 
— Исторіята ны учи, че вародытѣ избѣгнетъ 
отъ тыя кризы п муки чрезъ сдводушното п

общо съдѣйсгвіе. Туй еднодушіе смы длъжни 
аый да оздравимъ помежду сп, ако желаемъ 
да надніемъ на ііучнотіитѢ, срѣвіу конто са 
боримъ, и да осуетимь плановетѣ на вапіитѣ 
непріятели.

Оханссб ефенди Аллахъ серди, (Депу
татокъ изъ Царпградъ). — Споредъ меие, 
туй разпеканіе е прѣдиврѣменно. Трѣбва да 
чакамы оФиціалнытѣ свѣдѣнія отъ правител
ството,

Мустафа ефенди, (Депутатовъ изъ Янп- 
ну). — Чудно мп е, какъ слѣдъ истълкова- 
ііііна конто сп дядох.ѵ., прѣдгонорившійтъ са 
вижда да не е разбралъ за какво са ка<яе.

I]рѣдсѣдателътъ. — Има лп нѣкой да 
каже еще пѣщо?

Много гласове. — Не, не.
Прѣдсіъдателыпб. — Нека са прочете 

протокольтъ за отговора.
Депу гатинънъ Хасанъ Фехліи го прочпта. 

Тамъ гдѣто. са говори за качествата на чи- 
новницытѣ, Депутатпнътъ изъ Ту.ічу Дими- 
тракы бей земя думуту и указва на зли- 
выгѣ, на коню става причина опрѣдѣлепіето 
на неспособны чиновницы и вѣчною тѣхно 
промѣниванье, поддържа задьржаваньёто на е- 
дно мѣсто на способнытѣ чиновницы, и пай 
послѣ направи нѣкоіі бѣлѣжкы вьрху суд- 
бинуту на оныя чиновницы, конто безъ су
мнѣніе ще са извадя:ъ отъ службу.

Другото отъ проектътъ са пріема съ пекъ 
аля (твьрдѣ добрѣ).

Прѣдсіъдатслълб. ‘— Конто пріематъ на
пълно отговорътъ нека си вдлгнутъ ржцѣтѣ. 
Проектъті> са пріема. ВашіЙтъ прѣдсѣдаіель 
ще съобщи отговорътъ па П. В. и ще извѣ
сти на Камеруту това шо чуе отъ него. Се
га публичното засѣданіе са затваря. Да отп- 
демъ въ отдѣленіята си.

Засѣданіе™ са затвори часътъ на 774 по 
турски.

Допискы на«Напрѣдъкъ».
Тая седліпца пріехліы допискы отъ Сіъ- 

резп Г.-Оряховица и отъ Тулча, ио поиѣ- 
ліанъе на мѣсто, изоставямы обнародва 
нъегио имъ за въ идугцыя брой на „Напрѣ- 
доКо1,1

Царпградъ, 15 Марта 1877.
Единъ отъ затворницыгѣ Бъдгары въ Мек- 

терхапето пи проводи одну дописку и молп 
пи да іу обнародвани. Тя е обаче много 
дълга и съдержава много взлишны за обна- 
родвавье вѣща или поне такива, конто ный 
не можемъ да обняродзямы. За това извли- 
чамы изъ пі'Іу само нѣкой мѣста :

. .. . . Много ни зарадва нзвѣстіето изъ 
Лондонъ относително до нота.ту, коіуто бѣше 
проводило Честною ііранителстно .до Лондон- 
екыйтъ кабинетъ и въ коіуто между друго 
са казваше, че са прогласява всеопрощеніе 
па всичкыіѣ пслиіическы затворницы отъ 
приключенія га въ Пловдивъ. По колкою то- 
газъ са радвахмы сега нп о толкозъ повече 
криво, като ни са чини, че ся- напусто па- 
дѣвамы, каю конъ на праздпу торбу: При 
тона не малко ни очудп вовпіюта на Нол. 
Корреспонд., помѣстева .въ 122 бр. га На 
прѣдъкъ, гдѣто са казваше, че поііыйтъ Од- 
ринекый управитель Лали паша, по высока, 
заповѣдь, ііарѣдплъ да са испущаіъ всичкы 
тѣ затворницы. Ный мыслимъ, читая лъжов
на новина е пусгвата отъ нѣкой Гръкъ съ 
цѣль да злоупотрѣби общото мнѣніе безъ да 
мысли, че съ това принася вреда и на са
мото Правителство. Защою какво бы рѣкда 
Европа, ако са научи четяя новина е лъжов
на, както и дѣйстнително е лъжовна споредъ 
думы™ на нѣколкото затворници, конто до 
кяраху тія дзи пзъ Одринъ. Тѣ расправятъ, 
че никой не е пуснятъ п че живота на та- 
мошныіѣ злощасгпг.цы Българы былъ несно
сенъ отъ всяку страну, Пакъ освѣнъ тоая, 
ако да имаше заповѣдь за амнистіім ный 
мыслимъ, че прѣли всичкы ный щѣхмы да 
имамы честьтж да са въеползувямы отъ нсіу, 
като най близо до централното Правителство. 
По ный толкова често слуиіямы да са го 
вора за а.мнистіілі а пакъ отъ другу стра
ну виждамы, че нищо ікстакп, така щото 
хвпнахмы въ нищо да не вѣрвямы. Въ този 
случай не е злГ. да споменемъ и за чудно
ватото извѣстіе за Ллінисгпі/л;, което ни до
несох т. г-нъ Панду ровъ и другарптѣ му. 
Тѣзи господа съ толкова увѣренность ни го- 
вореху щото, сега ни хвата ѵмі.хъ, като си 
помыслилъ па тона. Тъй напр. тѣ пи каквя- 
ху : « . . . Утрѣ като ни пзвадпмъ да дой
дете у дома да ни кажете сь Богомъ; азъ 
имамъ едвх котііу хайвяръ п писма да ни 
дамъ да гы занесете па нашитѣ и проч.... »

Послѣ дописішкътъ са оплаква отъ лоше- 
то обхождявіе на члновііицытѣ-вардачв съ 
тѣхъ и казва че по причину ва лошавыйтъ 
въздухъ въ тъмиицытѣ и па лоша.ту храня, 
която пмь давали, 8 души вече умрѣлп и 
другы 8 имало въ звтворнпческуту болни- 
цу. Пай послѣ въ името на вепчкытѣ за
творницы, той моли царското Правителство 
да излѣе мплосіьт.т. сп връзътѣхъ и да осу
ществи надѣждытѣ конто су са възбудилП 
въ тѣхъ по слѣдствіе і;а горѣпомѣнаіытѣ 
новины.

ЖивуіЦитѣ въ сгполиг^гап,?, Българе с,к 
подали тыя дни слѣдующый адресъ на 
11. Блазісенство Екзарха, прѣпгіеъ отъ 
който испроводихк гг намъ за обиародва- 
нъе. Ето го:

Ваше Блаженство!
Иыѳ, жпвущптн Българе въ Сголпцж- 

т.¥, конто всякога сме имали при сьрдце 
вепчко, което води къмъ папрѣдъкътъ и 
благодѣисгвіето на нашійтъ пародъ, не 
можемъ да бждемъ равнодушни къмъ 
слуховети, конто ся относятъ вьрху нѣ-

кои вътрѣіпиы нарѣдбы на оправляемж- 
тж огь Ваше Блаженство Екзархііж и 
конто нарѣдбы, но наше крайне мнѣніе, 
сж коикото утѣшіітёлііы толкова, п важ
ны. Тжзи важность на рабоіжтж, както 
и ирѣдапнретьта ни к’ьмъ тжзи Екзархііж, 
на чело на коіжто сте поставени отъ Бо
га и отъ народътъ вы; Ваше Блаженство, 
налагать ип длъясность да вы сърадваме 
за благонаімѣреішыты въ такыва обстоя-1 
телства иостжіікы и въ ежщото врѣмя 
земазте дьрзость да сп покажемъ и ва
шето смиренно мнѣніе за долопзложепы- 
тѣ въпроси.

Ваше Блаженство, познато е всѣкыму, 
че отъ независящей отъ васъ обстоятел
ства, оправителното тѣло на Народпжтж 
ни Екзархіж, не е пълно, по причина 
на отежтетвіето па нѣкой отъ члеповетѣ 
му, было по собственны причины, было 
но причины съглѣданы отъ уставъ™ на 
Екзархііутж.

Това ненормално състояпіс на работы- 
ты разбира ся, пеможеше да са остави 
безъ вниманіе отъ Ваше Блаженство и 
сто, че вы, както ся научаваме, правите 
събранія и съразмышленія заедно съ Св. 
Синодъ за пзглажданіето на този недо- 
статъкъ по управленіето на пашжтж Ек- 
зархііж. Ные, като чяда на тжзи Екзар- 
хііж, иднмъ да вы сърадваме за тжзи 
свосврѣмеішу поетжпкж и въ ежщото 
врѣмя да вы напомнимъ важностьтж па 
§ 35, който параграфъ пеирѣменпо трѣб
ва да имаше прѣдъ очи при избираніето 
па членове-съвѣтнпцп. Разбирате, Ваше 
Блаженство, че хора, конто нѣмжтъ по
читаніе п уваженіе отъ народътъ на кон
то тѣ служить, то този народъ пёможе 
да има довѣріе къмъ дѣлата имъ и по
ради това слѣдойателно ще са раскла- 
тюва довѣріето къмъ цѣлою управленіе, 
а това с твьрдѣ Неутѣшителенъ Фактъ. 
При това, трѣбвгі да ся глѣда, чтото чле- 
новетѣ-съвѣтницп, да сж хора пеобтрупа- 
ны съ много чястны или правителствён- 
ны службы, за да могжть да употрѣбля- 
вать повечко врѣмя за службжтж си, 
която ще имъ са наложи отъ Екзархііу- 
тж. При това нуждпо е още, мыслийіъ, 
щото и Фіпіанціялната часть на Екзар- 
хііутж да ирнвлѣче вниманіето вы, и въ 
дііепіиыты обстоятелства въ интересыъ 
па народътъ с, щото разпоекытѣ на Ек- 
зархііутж, както и илаткыты на служи
телѣ й да са памалиіть, до колкою 
допущать обстоятелствата, и дори, ако с 
възможно, нѣкой сп отъ службыты да 
станжть поне привременно почетны, (кое
то виждаме да правжтъ нѣкой народнос
ти въ столпцжтж), а не както сж были 
до сега съ платж.

Като ся надѣваме, че гласъ™ ни нѣ
ма да остане «гласъ выііющаго въ пу
стини» остаяме ва благословсніята и мо- 
литствовавіята на Ваше Блаженство.

Царпградъ, 17 Марта 1877.
Ваши Покорпи Чада 

Слѣдлватъ многоброния подпис, и печати.

разйы штзшы.
Протоколатъ — ёІостл>пкы въ

Царйградъ. — Вчера почти псичкытъ во
солства пріеху по единъ телеграммъ, съ цп-
фры копіе отъ (ъкржаніето на протоколъ™, 
ішйто са подписа, както с извѣстно, въ суб
боту в: черьту — Ный мыслямъ да знаемъ, 
че с ч образно съ расположенія га па този меж
дународенъ актъ, началнлцытѣ на посолствата 
ще направятъ пдѵіца.тж събботу, вкушю, 
одну поступку при В. Норгу за да іу при
нудя™ да са обезоряжи и да Пспълпп прѣд- 
ложенытѣ отъ Конфепенпііуту реформы.

(Лее. Хералдъ).

Бас,мретъ отъ вчера пише : Научавамы са, 
че прочутыйтъ протоколъ веможалъ да са 
пріеме отъ Нортут.ъ.

Русската Аіенція, обнародува слѣдую
щею :

«Тълкуваньето, което англійский™ Печатъ 
дава на елЬдсгніята, конто протоколъ™ бы 
моглъ да ип-.’, са тііьрдѣ кривы.

«Цѣ.іьта на протокола с умвротворёніето, 
което прѣдв вепчко прѣдполага сключваш.ето 
па мпрътъ съ Черцу-Гору и обезормжванье- 
то на ТурпіІУ. Тогава енмо Россія ще мо
же да распустне сноіуту войску.

«Протоколъ™ прѣдполага еще іірісманьето 
СИ оіъ ПорТУТУ и
ніе отъ ііослѢдніуту 
дѣйствіе;

«Ако языкътъ на

вземеното пьрноначина- 
да тури реФормытѣ въ

кэбппетытѣ е рѣшите-
ленъ и съедпненъ, тыя Цѣли ще са постигнутъ 
и мпрътъ е оевгуренъ.

«Невъзможно е Европа да са компромети
ра еще единъ путь съ едно безплодно дѣло.

Австрія и Черна Гора. — Като из
броява Вѣнската Пресса помощигі>, конто 
е давала Россія на Черв.ь Гора; отъ Петра 
Великый до днесъ, изважда слѣдующето зп- 
сключеше- «Австрія има за сгсѣдъ на далма
тинекыгѣ сп границы одну твьрдѣ малку по 
твьрдѣ вопнетвеішу Дьржавж, конто матері- 
ално зависи съвьршенно отъ Россііу, и слѣ- 
дователно не можи да стори друго, освѣнъ 
да слѣдува рус’скуту политику, когато офи- 
ціално Россія са намѣпва въ пріятною поло-
женіе да отблъсне водку непосредственву 
ли посредственил. отговорност!, колкою 
обнасяньето на малкото княжество.

Единъ телеграммъ Бордеано пзвѣстява

Иг 
за

че

Пишутъ изъ Лондонъ отъ 14/26 Марта. 
— Сиръ Сг. Норткотъ, въ отговоръ на г-нъ 
Форстера, каза, че Ледъ Дерби прпвлѣкълъ 
вниманіето ва Отоманскыйтъ посланникъ въ 
Лондонъ, Мусуросъ паша, вьрху въпросътъ 
за амнпстііуту, като далъ да са разбере че 
заплегениіѣ личности въ свпрѣпоститѣ въ 
Българііу не трѣбва да влѣзиатъ въ тона 
число. Портата не' е отговорила еще на това 
опрѣдѣленіе на амнйстііут.т» отъ Лорда Дерби.

Единъ тсленрамъ Бордеано пзъ Парижъ 
отъ 4 Април, (н.) казува: « Послапіш- 
цытѣ на шестьтѣхъ великы Силы твьрдѣ 
па скоро ще са завьрпжтъ въ Царпградъ.

— Другъ единъ телеграмъ отъ ежщж- 
тж Агепцііу изъ Берлинъ и отъ ежщжтх 
датх казува: « ПолуоФиціалнытѣ герман
ски вѣстницы са иадѣятъ, че споразумѣ- 
ніето между Снлытѣ ще накара отоман
ското правителство да избѣгпе войпжтж.

Въ недѣліу Чсрногорскытѣ прѣдставптели 
имѣху едно свиждаіііе съСяФвегь паша. Тѣ 
не получили окончателенъ отговоръ.

Сенатътъ. — До сега Сенатъ™ 
занимава.іъ с мо съ разйскваньето на

са е 
своя

вжтрѣшенъ правплнпкъ. Една комиссія състо
яща отъ подпрѣдсѣдателя АарвФП паша 
отъ Ахмедъ Джелялъ паша, отъ Риза ефен
ди, отъ Серниченъ ефенди и отъ Костяки 
бея, бѣше натоварена да приготви единъ 
проектъ за адресъ въ отговоръ на царското 
слово. Този проектъ са пріелъ въ послѣднп
тѣ засѣданія съ малкы нѣкой измѣненія.

Али Саибъ паша са напменова команда»- 
дантпнъ на третеіо военно тѣло, вмѣсто Дер
вишъ паша, който са опрѣдѣли Валія на Со
лунския виляетъ.

Саидъ паша, Варненский™ мютессарпФпнъ 
са опрѣдѣли за такъвъ въ Тулчіу и за 
прѣдсѣдатель на Дунавскуту коммпсііж, като
замѣсти тъй Лали бея, които 
управитель въ Варну.

Вапорътъ Битумъ трьгну 
Варну, ватоваренъ съ говеда 
припаси.

■ Вапорътъ Бабель трьгнж

са

въ
и

за

напменова

педѣліу за 
съ военвы

Антпвярп,
натовяренъ съ военііы припасы. Той трѣбва 
да са сирѣ въ Солунъ, отъ гдѣто ще вземе 
едно количество припасы.

Америка. — За прѣдсѣдатель на Съе 
дпненытѣ Щаты въ Америку са избралъ г. 
Рутерфордъ Хагесъ, съ 185 гласа, а за Под-
прѣдсѣдатель г. Впліамъ Виллеръ, 186
гласа. Вепчкытѣ избирателни гласове су бы
ли 368, и законното вышегласіе е было, слѣ 
доввтелно, числото 185. Службата на избра- 
ныіѣ почнува отъ 4 Марта 1877 и щетрае 
4 годины.

■ - По поводъ на стапптѣ, конто са поянііх ъ 
въ Stamboul по бтліарскитѣ работы, ный 
счетохмы за своіу длъжность, като Бъл ар- 
екы публицистъ, да направимъ нѣколко раз
мышленія вьрху тѣзи статій. По едва що 
напнсахмы пьрвуту уводну стяіііу ва тѣзи 
размышленія, нрѣдп даже да изсухне масти
лото на послѣднія брой на лпстътъ нп, бла
городный™ вашъ сібратъ са намѣрилъ до
каченъ, и за тона той въ лцетътъ сп отъ 
срѣду напада Напрѣдбкъ, който споредъ не
го, былъ русскія органъ.

Ний ще отговоримъ, че нашійтъ листъ не 
е вито русски, пито пнгыліпнкы, но българ
ски органъ, и по длъжность ный бранимъ, 
до коікото можемъ, интересыіѣ на народътъ, 
на който иршіадіѣжимъ, интереси, които 
намъ су по мили, нека ни позволи тона 
«Stamboul», отъ колкою па благородный™ 
нашъ събра гъ. Впрочемъ оружіето, което са 
употребляла противъ васъ, толкози много е 
употребено, щотоса е испохабило вече, таза 
това не са свѣнимъ да кажемъ, че подобны 
обвиненія, каквыто стрѣла «Stamboul» про
тивъ насъ, показва™ повече гнѣвъть ва об
винителя, отъ ко-ікото вивовностьту на об
виняемый™. .

Пишатъ изъ Сервсрж-Релійк (въ ІІсііапііж) отъ 9 
Марта (и). — “Една много важна работа са случи 
въ този градецъ. Едииъ богатъ человѣкъ, доста по
знать въ тыя мѣста по своитѣ напрѣдъчиы мнѣнія, 
отказа, на смьртныя си часъ, да са исповѣда и да са 
причѣеіи, вопрѣкы моабитѣ на Фамилійкт« му и на- 
лнгііпіята на ііеговытѣ пай добры пріятели. Но одно 
врѣме обаче помыслихж, че неговото рѣшеніе са е 
промѣняло, и поііътъ отъ тжзи еноріьк са ирѣд'та- 
ви прѣдъ лѣгл»то па умирающія; той оставж неіірѣ- 
клоппмъ, и не рачй ни да чуе думытѣ на попътъ. 
Послѣдній саоттѣгаи,- но низа еь высокъ гласъ па 
присжтствуюшытѣ, че томъ < мі.ртьта вдьрвн този 
грѣшникъ, діаволътъ ще дойде лично да го граб
не.

Подпръ два дни. всичката Фамилія бдѣше іі-'дъ 
ньртвото тѣло на покойныйтъ, косто щѣхж аодиръ 
нѣколко часа да потребить, когато пзнедиъждъ вра
тата па стаіжтж, въ конто бѣше умрѣлыйтъ, са от
ворих« съ трѣсъкь и едно неописуемо слпцество, 
облѣнено съ червены дрѣхы, въоржжеію съ еднл го- Х-І!««« •• ----льм.гі вил.ѵ., и косто раздаваше смрадъ като симпуръ 
и влачеше еднж гоіѣм.ъ опашк«, хпьрли са съ ху- 
ченье въ срѣдлтаі на прислтствующытѣ.

,,()тъ иьрво страхътъ и смайвппьето произведох« 
своето дѣйствіе; на женытѣ припади« и присжтству- 
іощытѣ мликье гы послѣдвах«.

,,Прп все тона, единъ слуга отл, кжщжт«, който 
бѣше занятъ въ едно блцжне отдѣленіе, пато чу іш- 
коветѣ и'едііж голѣи« врѣвж, помысли на часътъ че 
сж нападнжлй злодѣйцы Дръпва единъ иъленъ револ- 
перъ, прѣмииува прѣзъ единъ тъменъ и тѣсенъ прѣ- 
ходъ и сполучва да влѣзо въ стаіжтж на умрѣлыйгъ.

„Тамъ, той са уплаши, като видѣ д і а в о л ъ т ъ; 
но като е помыслилъ, разбира са, чс е по добрѣ той 
да убие діаволътъ, нежели да бждс убитъ той отъ 
него, изгъряѣва три пжтп съ оружіето си и почти все 
сполучливо; тозъ часъ, хучеиіето па Фаптастычёското 
существо са промѣіііі па охканія; послѣ 
пж, ■■ -Ј’

назначеніе™ на Г. Лейарда за приврѣменснъ I
англійски посланникъ въ Царпградъ не прѣд j........»і’ѵивнч па охнапія; послѣ всичко илък-
изника никаква забѣлѣжку отъ страну на "‘ѵ‘’" ||ѣк<’лко мішутц подирь това домочадіето на 
п . покойпыпть, като са свѣстп. видѣ поѣлъ себр чппСилы™, които 6ѢХУ прѣдпзвѣстсны затова.Іковпынтъ клисаръ отъ махалД ірѣоблечеиъ въ

діаволъ, съ три куршуна въ градып 
пѣнаг. на устиытѣ сп.

, ,Властьта са намѣси и пристати въ т, 
което причини затваряньето па четвери^ і духовенството

..Псшастныйтъ клисаръ го закопах^ 
и слугата са освободи слѣдъ кратко сдн0 3йІЪтклегрАМьі

Гагу за, П/25 Мар. -(Сл. ц , , 1 
|,00-) 'Іурци подъ нрѣдводителс ' '/Ik 
вачекыі'ітъ Каймакаминъ иаиадн.ъхя . ° йа И?. 
избихж жителитѣ му. Възстанішцы^4”0 Ч 
наиадн«хж и гы принудих« да бѣга 
загуби. Много Христіаны избѣгала Ч

Ц а р и г р адъ, |5/25 Марта,— ѴгЧ - 
Англія съвѣтувала Портжтж да уст* 
слѣдъ като са еъборятъ укрѣплепіят? „"4 ' 
тата пс мысли това уетжпвапіе* за'вт' Ч 
тона условіе. Чсрногорскытѣ прѣдСтаЗМОі’В1 lt 
граФирахљ днесъ въ Цѣтппж, че [lOn 
да устдпи ІІіікшичъ, Кучи Колашивъ а‘% 
само по прѣди показапнитѣ земи. ТѢ nt? 
какво трѣбва да правятъ въ този случай^

Л о п д о п ъ, 19/31 Марта. — М OpB‘ ‘ 
очаква незабавното подписваніе на прото-5'- 
ели, че Царьтъ ще даде п»р«чителства 
ржжваніето, конто ще дозво.ііжтъ на Евро? 
на,,че бурята, която і« застрашаваше ео ■

Іондонъ. 19/51 Марта - Проток«^ 
писалъ днесъ I ой тържеетвсііно Призовав Л' I 
да исігьлпп реФормытѣ,- но пріемапіето ва »3 
ла отъ Турціій'. вс са изискупа

Л о и д о и ъ, 2 Априлія (н.) — р. да^ 
очаква въ ежббот« и ще бжде идущ«тж ''' 
въ Царпградъ.

Прѣдставителитѣ па Сплитѣ подписаха е> 
кументъ, който съдьржава разясневіята огі' 
Шувалова относително до воліжтж на Россі«/ 
обезоржжи.

.1 о п д о н ъ, 3 Апр (и.) — „МорпивгІ|к і 
казва, чс падапіетэ па Г. Бисмарка ще отладц.'. ‘ 
прпчин« на смущеніята и ще осигури ниргп і

Л о и д о п ъ, 3 Апр. (н.) — Въ четві,рПГіГ,| 
витслството ще поднесе на Камержта прсщ'Л 
който сп подписа отъ шесть тѣхъ Силы,

II а р и ж ъ, 19]51 Марта. — Мидхаді пащ I 
въ Ппц«. — Контъ Арпимъ с тѣжко боіец г 
ежіцый градъ.

II а р и ж ъ, 2 Април, (и.) — Г. Марип^', 
куртъ дойде отъ Лондонъ съ протокол»,н’Д 
подписа.

II а р и ж ъ, 4 Април, (п.) — Спорел „Кп-, 
Г. Бисмаркъ ще вземе дозволеніе за отпуспці 
отъ 6 мѣсецы. Той искалъ да остави ва друіа^і 
ворностьт« за рѣшеніята, които ще са взеж&пЛ 
Россія поиска да изплѣче отъ протокола воекіі®| 
послѣдствія

Протоколы!, ніе са обяви ОФіщіално на !k?s- 
посредствомъ Рос.сііж.

Г. Лейардъ дойде въ Парижъ Той ще са щЛ 
петъкъ.

Маре и лія, 2 Април, (н ) — Мидхадъ пава«;; 
де тука Той ще иде въ Барцелонж и въ МадігЛ 
отъ гдѣто ще пде въ Бордо и лъ Парижъ.

Б у к у р е щ ъ, 2 Априлія (и) — Едивйіч 
офицерикъ направилъ условія съ кояпаіпіагл ti;. 
лѣзпицытѣ за да развьрііс по домоветѣ ип is 
дата български и русски волентири които с£ 
нжли въ Клпдово

С.-П е т е р с 6 у р г ъ, 2 Април, (пі) — ИзЉ| 
изъ Лондонъ като назвать че протоколъ™ cat. 
писалъ па !9] 1 Марта въ Лойдовъ, прилагаш 
кажжтъ, че ііротоколътъ ще са съобщи па ІІорш | 
незабавно.

Б е р л и и ъ, 2 Марта (п.) — Г. Бисмаркъ ім» і 
ме подиръ малко едно позволеніе за расходйм I 
то отдавна с вмялъ намѣреніе да направи.

Г. Буйловъ ще го замѣс.тн въ въикаішіытѣ рік- 
ты и г. Кампхаузепъ въ вжтрѣшнитѣ.

Б е р л и г. ъ, 3 Апр. (.и.) — 1' 
■бІ'Та'йтаггж/по причин.п че Нмиераторътъ опж| 
да му- даде распу<-.ъ за едпж годинж.

Берлинъ, 4 Април (іг)— „Корреспомм- 
ц'ь провенсіалъ11 утвьрдява, че Г Бисиарпа 
далъ остивкжтж по прнчинж на здраіііето са.Ві- 
ператоръть ще му даде, както са впди, единъ дънг> 
отпускъ, като го уволни отъ вепчкытѣ работи. I. 
Бисмаркъ ще пде въ Лауепбургъ.

Бѣлгр адъ. 3 Апр. (н.) — Завчера иступи 
стъклата на прозорцитѣ на Пталіпнскрто посшсп?. 
Офіщіалныйіъ вѣстникъ изявява скърбьтж папріи- 
тслстиото по причин« на това омразно дѣю,іік?і‘ 
вено оіъ двама млады чужденци

Една особенна комисііж са опрѣдѣли за данзрзсо- 
ты единъ проектъ за прѣустроеніето ва н-Гіскш.

ЯВНА БЛАГОДАРНОСТЬ.

Пасгпоятелсгпвото на българското учи- 
літіе вь Царпградъ (Ортакьой) пзл№і 
своъктм явнм благодарность къмъ слѣдд- 
ющытѣ лица, конто благоизво.чіхУ йдлЗ'
дарімтъ за поддьрэісанъсто 
училище.
Хараламби Лентеровъ
Джорджу .Моячовъ отъ Тьрново
Дивптръ Яінікев'ь отъ Търново 
Дни. И. ДжсФеровъ ,, ,,
Янко X. Нсдѣ.іконъ 
Стсфппъ Симеоновъ 
Дим. Г. Бърневъ 
Ганю 1’в. Черпевъ 
Сайку Томановъ 
С. II lop X Дѣчовъ 
Георг. ВАсилювъ 
Симеонъ Дияовъ 
Яню Нейчопъ 
Папаіотъ Станчснъ 
Врат. Пн. Добрювы 
Аііаст. Др Куюмдш. 
Басилъ В. Быпіевъ 
Георги ТііФтпковъ 
Павли Псйчовъ 
А. II. Магловъ 
Иванъ Хр. Мнпчевъ 
ІОрданъ Ексарховъ 
II. Яіізковъ, Паичсвъ 
Георг. Пн Лазаровъ 
Коста X Мичсвъ 
Гиню Бободалъ 
Хр С. Бояповъ 
Стефанъ Поповъ 
Плія Тодоровъ 
Пнанчо Ж. Поповъ 
Марку ВеГічовъ 
Вас Филиповъ ханд. 
Хараламби Палазовъ 
Вълку Геновъ 
Сава Пванчовъ

Ортакьой 23 Марта

,, І’взградъ

О Пазврь

Джумая

Пловдивъ 
1’усчукъ

Тулча

Ловечь

,, Чирпанъ

,, Шум къ

ііа реченпопе

Ліір. Тур. I

Ср. Мед. I

Кгостенджа., 
Дагуная кайме гр

,, Чирпанъ 
,, Колчакъ 
1877.
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Учгілищпото настоятелство отъ 
Пасухъ изявява публично своілип'л б.іто 
дариості, къмъ родолюбнвый Г-на 
ІІедсвъ, за гдѣто благоволилъ да подари 

отъ В. іНапрѣдъко* едно годишно 
ніе на бѣдното имъ училгіще. Гъй 
благодари то и на Г на Радя Кчр^ 
отъ Тулча, който подарилъ на еллг^ф0 
училгггце еднм харпгм ••Европейски '1 !ІРЧІІІѴ'

Да жпвѣятъ таквизо народолю^и.^ 
Cap,мнасухъ '1871 Фсвр. 25


